

GRAVE CONFLICTO EN LOS PUERTOS

Huelga general de marinos mercantes

EN BARCELONA

BARCELONA. (Viernes, tarde.) El senador Sr. Monegal telegrafió al Presidente del Consejo de ministros ofreciéndose para mediar en la solución del conflicto marítimo, en vista de las grandes pérdidas y de los graves perjuicios que ocasiona a la industria textil.

El Sr. Dato ha contestado agradeciendo el ofrecimiento, pero que ya el Gobierno activa la solución.

El vapor carbonero José Martínez Pineda, amarró al medio día y desembarcó todo el personal, que saldrá hoy para Bilbao.

Esta mañana se ha recibido un telegrama en el centro huelguista, suscrito por el capitán del vapor Benlliure.

Pedra órdenes para salir a la mar.

El Comité de huelga ha contestado que amarre en el puerto.

De Sevilla han remitido los huelguistas un telegrama al Comité de huelga participando haber telegrafiado a la Federación de Bilbao para que ordenara marcharan a sus casas los oficiales de la Compañía de Ibarra, por considerar que esta medida sería eficaz para influir en el ánimo de los armadores.

En el telegrama piden que aquí se adopte igual determinación.

Circular el rumor de que se ha recibido en un centro oficial un telegrama del Gobierno, manifestando haber cesado éste en las gestiones de arreglo amistoso para llegar a la solución del conflicto naval.

Esta noticia, que circulara con muchos visos de verosimilitud, ha causado impresión.

El gobernador está gestionando cerca de las Compañías ferroviarias una rebaja en las tarifas, para que puedan trasladarse a sus casas los empleados huelguistas a quienes ha sorprendido la huelga en puntos distantes de su domicilio.

EN BILBAO

Llegada de oficiales.

BILBAO. (Viernes, noche.) Esta mañana llegaron por la línea del Norte varos oficiales dimisionarios de la Marina mercante, procedentes de Sevilla y Huelva.

Por la línea central vinieron otros procedentes de Emden.

Todos fueron recibidos por sus compañeros federados, marchando en su compañía a las oficinas de la Federación.

La Junta Patronal de Navieros.

Esta entidad, en la que radica exclusivamente la solución del conflicto, se reunió por la mañana, a consecuencia de un despacho dirigido por el jefe del Gobierno, invitándole a designar una Comisión que venga a Madrid.

Después de una discusión bastante movida, se adoptó el acuerdo de acceder a la invitación del Presidente del Consejo de Ministros.

La Comisión, formada por el representante de la Compañía Estrella, Sr. Prado; el de la Compañía Naviera Internacional, Sr. Sierra, y el secretario, Sr. Arroyo, salió en el expreso de esta tarde.

Mostráronse los comisionados reservadísimo, manifestando únicamente que marchan a Madrid para oír al Sr. Dato.

No llevan plan alguno, y su actitud es ya conocida.

Lo que dicen los federados.

BILBAO. (Viernes, noche.) Entre los marinos federados ha causado extrañeza que el Presidente del Consejo de ministros haya llamado a Madrid a una Comisión de la Junta de defensa patronal de Bilbao.

Dice el presidente de la Federación de marinos que se explica el viaje de esa Comisión.

—Nosotros nada discutimos—añadió el presidente de la Federación—ni nada tenemos que ver con la Junta patronal de defensa de los navieros; el conflicto lo tenemos pendiente con la Asociación de navieros de Bilbao, entidad distinta de la Junta de defensa, siendo aquella la que con nosotros litigó y firmó el laudo de la Cámara de Comercio, que por haber quedado incumplido ha motivado el conflicto actual.

«Nosotros—ha dicho—hemos entregado al Sr. Dato las bases de arreglo para tratar con la Asociación de navieros, y ésta debe decir si acepta o no.

«En vista de que nada en concreto nos decía, retiramos nuestros delegados de Madrid, y no volverán si no se sabe previamente a qué se les llama, pues cualquiera otra base distinta de las por nosotros presentadas, necesitaríamos conocerla y estudiarla antes de dar un paso.»

La impresión en Bilbao es que nada se adelantará, y que la manera de ganar tiempo sería que el Gobierno enviara a Bilbao una personalidad autorizada para estudiar el conflicto sobre el terreno, escuchando a las partes litigantes.

Entrega de títulos.

BILBAO. (Viernes, noche.) En toda la provincia comienzan los marinos federados a hacer entrega de los respectivos títulos de pilotos y maquinistas a los delegados de la Federación.

Cuando se reúnan todos se preguntará al señor Dato el destino que haya de dárseles.

Los de Barcelona.

Esta noche han conferenciado por teléfono

los representantes de la Federación con sus compañeros de Barcelona.

Estos afirman que cada día se mantienen con más firmeza en su actitud. Dijeron también que cuando supieron el acuerdo de los navieros de despedirlos, lo celebraron con un banquete.

Mitin de marineros.

BILBAO. (Sábado, madrugada.) En el pueblo de Erandio se ha celebrado un mitin de fogoneros y marineros.

Se pronunciaron discursos violentos contra los armadores, y se acordó secundar la huelga de los oficiales.

Telegramas al Gobierno.

Han sido enviados los despachos siguientes: «Presidente Consejo ministros.—Reunida junta extraordinaria de la Sociedad de dueños de carros de transporte, acuerda suplicar a V. E. intervenga decididamente en la solución de la huelga marítima, pues a consecuencia de ésta se ha paralizado el movimiento urbano de mercancías, obligándonos a despedir el personal, que desde ayer está en huelga.»

«Presidente Consejo de ministros.—El Circulo de la Unión Mercantil, seguro de interpretar el deseo vehemente del pueblo de Bilbao, ruega V. E. con todo encarecimiento procure a todo trance la terminación del conflicto naviero, que origina grandísimos perjuicios a los intereses del comercio y de la industria, poniéndose incondicionalmente a disposición de V. E. para llegar al resultado apetecido.—La Directiva.»

EN ALGECIRAS

No vienen barcos.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) Desde hace dos semanas no fondea en este puerto ningún barco mercante.

Esta tarde ancló el vapor alemán Albert Killing para recoger cargamento de corcho con destino a Rotterdam.

La paralización naviera comienza a sentirse por todo el comercio del Campo de Gibraltar.

A Jerez.

Ha salido para Jerez, en automóvil, el secretario particular del Rey, D. Emilio Torres, y el marqués de Hoyos.

Para Tetuán ha marchado el coronel Vives, y para Madrid, D. Juan Zugasti y el comandante Parxot, del tabor de Policía tangerino.

EN ALICANTE

ALICANTE. (Viernes, noche.) La Compañía concesionaria de las obras del ferrocarril de la Marina ha accedido a admitir 200 trabajadores más, con lo cual queda resuelta la situación de los emigrantes que aquí esperaban embarque.

Comienzan a sentirse los efectos del paro en los pueblos de la provincia.

Todos ellos han telegrafiado al Gobierno pidiendo la pronta solución del conflicto.

EN LAS PALMAS

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) Espérase la llegada del correo *Hespérides*, que llegará de Cádiz con oficialidad de la Armada.

El vapor *Delfín*, de la Compañía de Navegación e Industria, ha zarpa de este puerto por haber recibido los oficiales y maquinistas telegramas de los Comités de sus Federaciones autorizándoles para hacer la travesía.

El buque se dirige a Cádiz, donde quedará amarrado.

Procedente de Buenos Aires llegó el transatlántico *Infanta Isabel de Borbón*, y en segunda zarpa para Barcelona, donde secundará la huelga marítima.

La Sociedad de maquinistas y marineros de Las Palmas ha recibido despachos de la Federación Nacional, invitando a la oficialidad y marineros de los vapores correos interinsulares canarios a declararse en huelga.

Estos se han negado a secundarles.

TELEGRAMA OFICIAL

CADIZ 15.—A la hora marcada ha salido para Canarias, Habana y demás puertos de América, el transatlántico *Montserrat*, sin novedad alguna y con el completo de su tripulación, y mañana espérase de Buenos Aires el *Infanta Isabel de Borbón*.

¿HUELGA FERROVIARIA?

CADIZ. (Viernes, noche.) Han desembarcado los oficiales del correo de Canarias *Reina Victoria*.

El consignatario ha pedido personal de la Armada.

Se habla de una posible huelga de ferroviarios si para el día 20 no se ha solucionado la marítima.

Témesse la paralización completa de todos los vapores de Maruecos.

Se han enviado al Gobierno telegramas pidiéndole que busque con urgencia la solución del conflicto.

ACUERDO IMPORTANTE

Ayer tarde ha sido conocido el objeto de la visita que los representantes de las Asociaciones navieras del Mediterráneo hicieron por la mañana al señor ministro de Marina y de la que más tarde dieron personalmente cuenta al señor Presidente del Consejo.

Los representantes expresados expusieron al general Miranda, como después lo hicie-

ron al Sr. Dato, que ante la persistencia de la Federación de Barcelona en el apoyo de huelga a la de Bilbao, con la que nada tienen que ver los navieros del Mediterráneo, puesto que sus contratos los concertaron con los de Barcelona, y respecto de ellos no ha habido disonancias de ninguna clase, creen llegado el momento, después de un transcurso de tiempo de diez días, en el que se ha pagado salario, manutención, etc., a todas las tripulaciones en huelga de los barcos, de invitar a la oficialidad y tripulantes a que reanuden sus servicios o, de lo contrario, que desembarquen para dejar los barcos en situación de amarre.

Esto responde a un acuerdo adoptado por la Asociación, acuerdo que ha sido comunicado a todos los puertos para que la invitación a que se alude sea hecha a la oficialidad hoy, a las diez de la mañana.

Proceden de este modo los navieros del Mediterráneo en atención a creer que no pueden continuar realizando los sacrificios que hasta aquí han venido imponiéndose, impulsados por el deseo de no agriar los términos de un conflicto que tantos perjuicios lleva irrogados a los intereses de la agricultura, industria y comercio de la nación.

MARRUECOS

LAS NUEVAS POSICIONES

Detalles de la ocupación

MELILLA. (Viernes, tarde.) Los príncipes locales dedican planas enteras al relato de la brillante operación realizada por las fuerzas de Policía indígena.

Las tropas dieron pruebas de una resistencia superior a toda ponderación, en marchas y concentraciones incasantes.

Igual resistencia demostró el general Jordana, que estuvo a caballo durante doce horas.

Las fuerzas salieron de Zeluán durante la noche, envueltas en lluvia y una bruma densísima.

Bordearon las cordilleras que se extienden entre Zeluán y Sidi Sadik, para ascender por las elevadas mesetas de Zugazia, cubiertas de vegetación, hasta las crestas de Neba.

Después descendieron por sendas difíciles, al valle, en dirección Sur, unos seis kilómetros, entrando en el puerto de Sidi Sadik, que pone en comunicación las dilatadas llanuras de Gareb y Zebra.

Quedó fortificada una colina que entre ambas llanuras las domina.

Al Sur de esta posición se extiende de Este a Oeste una línea de colinas que mueren cerca del Morabito de Sidi Solimán. La más accidental es la de Amesse, y a continuación se inician los célebres montes de Ziata, quedando entre éstos y la colina Amesse el puerto del mismo nombre.

En la llanura se ven varios aduares, a los cuales no parece preocupar nuestra ocupación.

El cuartel general se instaló en la punta llamada Garra del León, en los montes Ziata.

La región ofrece un aspecto semejante al de Quebdana, respecto a vegetación. En los valles que quedan entre las colinas hay muchos aduares de pobrísimos aspecto. La mayoría de sus habitantes se visten de harapos.

La operación fué felicísima y ha merecido muchos elogios.

De Tetuán

Prisioneros y libertados.

TETUAN. (Viernes, noche.) En la tarde de ayer, dos carboneros españoles que habían traspasado los límites de protección, fueron apresados por moros armados, que les sorprendieron y que les obligaban a marchar hacia el interior.

Apercibidas las tropas de las avanzadillas de lo que ocurría, rompieron el fuego contra los montañeses, obligándoles a huir, abandonando a los prisioneros.

Estos pernoctaron en Rincón de Medik.

Por nuestra parte no hubo novedad.

Tiroteo.

Los pocos tirotearon tenazmente a las fuerzas de la mehalia serifiana, que constituyen la guarnición de las casitas ocupadas en la otra orilla del río Martín.

Expedición de enfermos.

Esta mañana salió para Ceuta una expedición de enfermos, formada por treinta individuos, de los cuales veinte marchan a sus casas, y los restantes se quedarán en el hospital de Ceuta.

Agresión nocturna.

Después de las doce de la noche última se acercó un grupo de moros enemigos a la puerta de la Luneta y dispararon contra la guardia, que contestó, obligando a los agresores a huir, abandonando un mulo que llevaban.

Al mismo tiempo, otros grupos hacían fuego cerca de la puerta de la Reina, teniendo que contestar la guardia para obligar a los moros a que se retiraran.

Media hora después se abrió la puerta de la Luneta y salió la guardia a practicar un reconocimiento y recogió el mulo abandonado por los moros al huir, que asustado por los disparos, había corrido a refugiarse contra dicha puerta.

Felicitación al general Jordana.

El general Marina ha telegrafiado al general Jordana, felicitándole por la operación del desfiladero de Sidi-Sadik.

Yanquis y mejicanos

Los planes de González

Aguardando refuerzos.—Marcha de tres columnas.—Atroces órdenes de Villa.

NUEVA YORK. Según nuevos despachos de Tampico, el general carrancista González ha manifestado que espera refuerzos salidos de Ciudad Juárez, y que hasta que no los reciba no saldrá de la ciudad.

Peró como sus jefes le han ordenado prosiga las operaciones, sólo guardará consigo unos centenares de hombres.

Dividirá su ejército en tres columnas.

La primera, al mando del general Corona, avanzará sobre Saktillo.

La segunda, al mando del general Caballero, marchará contra San Luis de Potosí.

La tercera, al mando del general Aguilar, que es quien mandó primeramente las fuerzas sitiadoras de Tampico, seguirá por la costa en dirección a Veracruz.

Novcientos huertistas de los que escaparon de Tampico han sido rodeados por fuerzas constitucionalistas salidas en su persecución.

Créese que tendrán que rendirse.

El general Villa, al saber el cogo, ha ordenado que todos los que se rindan, estén heridos ó no, sean fusilados inmediatamente.

¿Se les reconoce?

Desacuerdo entre Wilson y el Estado Mayor yanqui.—¿Se reconocerá a los constitucionalistas como beligerantes?

NUEVA YORK. Sobre el Golfo de Méjico se ha desencadenado una tempestad horrible, que ha impedido el envío de noticias por la telegrafía sin hilos.

Por esta causa apenas hay informes de aquella República, y la situación es muy oscura.

El problema más importante de cuantos están pendientes es el referente a si ha de reconocerse ó no a los constitucionalistas como beligerantes.

Si se les permite cobrar la recaudación de Aduanas en Tampico y organizar los servicios del puerto, las naciones neutrales no tendrán otro remedio que reconocer a los generales constitucionalistas como si fueran un Gobierno provisional, y habrá que levantar la prohibición de que los rebeldes reciban armas y municiones.

Podrán recibirlas por tierra y por mar libremente.

El Presidente Wilson no se muestra contrario a estas concesiones; pero el Estado Mayor se opone a ellas energicamente, diciendo que no se sabe todavía en qué forma van a terminar los sucesos de Méjico, y que muy bien puede surgir después un conflicto entre los constitucionalistas y los Estados Unidos, estando entonces los constitucionalistas bien armados y pertrechados.

Tampoco quiere el Estado Mayor que los rebeldes cobren las Aduanas, para privarles de ese ingreso, que es importantísimo, y les daría gran fuerza.

Otra consecuencia de estas autorizaciones sería la de que Villa podría vender todo el botín de guerra, que representa también una riqueza de muchos millones.

Los mediadores

Siguen las gestiones inútiles.—Lo que dicen los representantes de Huerta.

WASHINGTON. Siguen las gestiones y conferencias para la mediación.

Todo ello, según la opinión general, es perfectamente inútil.

Los rebeldes siguen avanzando en Méjico, y para cuando las negociaciones puedan comenzar a dar algún resultado positivo es muy posible que Huerta haya desaparecido de escena y que ya nada sea necesario.

Los representantes de Huerta han desembarcado ya en Florida y han partido en tren para Niágara Falls.

A los periodistas, que ya les dirigieron un chaparrón de preguntas, les contestaron que, como hace ya algunos días que están ausentes de Méjico, no pueden hablar con perfecto conocimiento de causa.

Lo único nuevo que se sabe acerca de las negociaciones es que, a ruego de los representantes de Huerta, la Conferencia de la paz ha sido aplazada hasta el día 20.

De Tampico

Los federales fugitivos.—Habrá nuevos combates.—Los daños en la ciudad.

VERACRUZ. Los últimos telegramas de Tampico dicen que los federales han evacuado por completo la ciudad.

Siguen encaminándose en su retirada hacia San Luis de Potosí.

Como tienen que atravesar un territorio ocupado por los rebeldes, es seguro que tendrán que sostener con éstos nuevos combates.

Estos telegramas confirman que Tampico no ha sufrido grandes daños con el bombardeo. Únicamente se incendiaron tres casas.

El almirante yanqui Mayo ha conferenciado con el general constitucionalista González.

Los federales, al huir, abandonaron diez cañones y catorce ametalladoras, que constituyen un gran botín para los rebeldes.

Un incidente

Un italiano detenido.—El Gobierno de Italia protesta.

EL PASO. Los constitucionalistas han detenido en Monterrey al súbdito italiano Tiza, agente de una Compañía petrolífera.

El Gobierno italiano ha formulado la co-

rrespondiente protesta por mediación de su cónsul en Monterrey, que ha pedido que el mencionado súbdito sea puesto en libertad inmediatamente.

Entrevista aplazada.

WASHINGTON. La conferencia de los mediadores con Wilson ha sido aplazada hasta mañana.

Esta suspensión ha sido comentadísima.

El embajador de España, Sr. Riaño, ha declarado que el aplazamiento carece de importancia.

Las cañoneras.

MEJICO. Las cañoneras *Bravo* y *Veracruz* han llegado a Puerto Méjico.

La *Zaragoza* ha sido abandonada.

Los tres millones de algodón.

WASHINGTON. En los centros políticos se supone que los constitucionalistas, aprovechando la toma de Tampico, venderán los tres millones de algodón robado a los españoles de Torreón.

Se prohibió que dicha mercancía pasara por la frontera yanqui.

Ahora falta saber si los buques yanquis impedirán ó no que ese algodón salga por mar.

Zapata contra Méjico.

VERACRUZ. Refugiados que acaban de llegar de Méjico dicen que el general Zapata se está preparando para dar el ataque a la capital.

Se cree que estos propósitos son muy aventurados, porque Zapata cuenta solamente con 5.000 hombres.

Está ya en Topirejo, a 15 kilómetros al Sur de Méjico.

Huerta llora.

MEJICO. El general Huerta ha visto proyectar unas películas cinematográficas de la toma de Torreón por los soldados de Villa.

Durante la proyección Huerta lloraba amargamente.

PESTE EN EL SENEGAL

BURDEOS. Una importante casa de comercio recibió un telegrama dando cuenta de que en Dakar (Senegal) habían ocurrido varios casos de peste.

La noticia, que produjo gran emoción, ha sido confirmada después por los pasajeros de varios vapores.

Dicen que se han adoptado en aquella ciudad grandes precauciones para evitar la propagación de la peste.

EN EL CONGO BELGA

Las matanzas de Martín

¿Está loco?

BRUSELAS. Ante el Consejo Superior del Congo, reunido con carácter de Tribunal Supremo de dicha colonia belga, ha comparecido el teniente Martín, del ejército de línea, condenado a doce años de presidio por el Tribunal colonial de Elisabethville.

Martín hace algunos años pidió a sus jefes le permitieran ingresar en las fuerzas armadas congoleñas.

Logró sus propósitos, y una vez en el Congo, le nombraron comandante de un puesto militar.

Cometió crímenes horribles. Ultimamente, en poco más de tres meses, asesinó é hizo asesinar a 17 indígenas, algunos de ellos mujeres y niños.

Varios de esos delitos fueron realizados en circunstancias espantosas.

Tres cargadores indígenas, no queriendo trabajar más horas de las acostumbradas, se tiraron al suelo.

Se les encadenó, y de esta forma siguieron marchando, cargados como bestias.

En un momento de descaído rompieron sus cadenas y huyeron a la selva.

Martín persiguiólos y logró apresarlos.

Y cuando los tuvo delante, atados y temblorosos, los mató a tiros de revólver.

A los pocos días Martín prendió, con un pretexto fútil, al régulo de una aldea.

Tres vecinos de ésta acudieron a llevarle de comer.

Martín llamó a un sargento y ordenóle hiciera fusilar a los tres indígenas, lo que fué hecho en el acto.

Dos semanas más tarde, como un chiquillo no le saludara, le mató, abriéndole la garganta con su machete.

La noticia de estos atentados llegó a Elisabethville.

Pidieron informes, y Martín dijo que el autor de los crímenes era un régulo indígena.

En vista de ello, le ordenaron instruyera proceso a dicho jefe.

Peró este pudo probar su inocencia, y Martín fué preso.

Los jefes de Elisabethville, teniendo en cuenta los efectos del clima del trópico, del aislamiento, de la vida en plena selva, que extravían el juicio de los europeos, condenaron a Martín a doce años de presidio.

La defensa de Martín apeló al Tribunal Supremo de Bruselas, alegando que Martín está loco.

En la vista de la causa el fiscal ha dicho: «Deseo, por el honor de la humanidad, que Martín esté loco. Es preciso que no enviamos abominables bandidos allí donde debemos enviar civilizadores.»

Una Comisión de médicos examinará el estado mental de Martín.

Toros en Madrid

LA SEGUNDA DE LA ISIDRADA

O por otro nombre la cuarta del abono, con las tres primeras figuras del elenco taurino, Vicente Pastor, Rafael y José Gómez, acompañados de seis buques de Benjumea.

La gente acude en tropel y al por mayor, ya que las faenas ejecutadas por este tercio torero en la primera de feria de Madrid, tuvieron detalles de grandeza taurina.

Vicente, Rafael y Joselito, oyeron en ocasiones sendas ovaciones, haciendo aplaudir en la última parte de la corrida a un público que durante una parte de ella soporificaba a placer.

«Como quien somos cumplimos» dirían ellos, y Vicente quedó a la altura de siempre, de torero enterado, y en cuanto a dirección de lidia el número uno, llevando, salvo contadas excepciones, un orden grande en la lidia, como atento siempre a la máxima «Guarda el orden y el orden te guardará.» Por esta razón cuando torrea el madrileño hay menos perances que nunca.

Tomen nota de ello los reverteros de Málaga, que se meten conmigo porque no jaleo a bumbo y patillo a su adorado Paco Madrid. Cuando se lo merezca, con la imparcialidad que me caracteriza, ya lo haré.

Hoy por hoy sólo cabe recordar aquello de...

Cómo quieres comparar un arroyo y una fuente.

Oyó Vicente aplausos en todos los tercios de la lidia.

Los Gómez tuvieron fortuna ayer en sus faenas, sobresaliendo de sus notabilísimas faenas un pase natural, capaz de aplacar a los señores del partido contrario. Del partido contrario a ellos, porque sigo sentado en los escaños de los diputados independientes.

Del trabajo del pequeño Gómez nada tengo que decir sino resumir, diciendo que fue sacado en hombros por la puerta de Madrid.

Y hecho este pequeño juicio crítico de la primera isidrada, pasemos a reseñar la de hoy, cuyo programa ya he dicho.

Antes de empezar voy a colocar una noticia de esas sensacionales y de cuya veracidad no respondo, pues son murmuraciones del arroyo.

Se dice—se dice ¿eh?—que para aliviar algo la anémica suscripción de Pérez Galdós se dará una corrida, en la que torrearán Mazzantini, Guerra, Bombita y Machaquito. Yo no lo creo; pero lo digo porque se oye por muchos mentideros.

Los dos primeros, por lo que se deduce de las fotografías que un periódico ilustrado publicó, no parece que estén ya para luchar con ganado de lidia. Fueron grandes figuras en su tiempo; pero del estilo que torrear en la encerrona verificada hace pocos días a como hoy se maneja el capote y la muleta, hay un abismo de diferencia.

A las cuatro y media, los alguaciles hacen el despejo; el Sol lo hizo ayer mañana con las nubes, y el toril da a luz al benjumea

PRIMERO

«Carucho», sardo, núm. 27, grande y asomillado desde la cabeza al rabo.

Vicente le da cuatro capotazos para fijarlo, mostrando el toro una sosería grande.

¡Mal empezamos!

Toma el primer lanzazo del Cid con voltereta, acudiendo Vicente al alivio, apretándose en los lomos del «Carucho».

Sigue Melones con otra vara, sin que el bicho tenga la menor intención de molestar a los jacos.

Insiste con otro puyazo bueno Melones, y en ambas varas acuden al quite los hermanos Gómez con tal cual adornillo.

Otra vara por el procedimiento del acoso y a otra cosa.

Sordo pone un buen par en su turno y otro superior, oyendo palmas.

Morenito deja uno caldo.

El Sordo oye las palmas y se da por enterado, saludando.

Vicente empieza con la izquierda (¿cómo no?), y como el aire molesta hay que cambiar de sitio y tomar posiciones en otro.

Le sujeta con varios muletazos por bajo al buey, que desparrama la vista y no le da la reverenda gana de fijarse en la muleta, haciéndole más gracia la taleguilla del espada, sobre la cual le tira un viaje de mala ralea.

Sigue tratando de alifiar al «Carucho», que se pone pelmazo, y entrando rápido, le coloca un pinchazo, que unos aplauden y dos parroquianos inteligentes silban.

Luego viene una arrancada, de la que Vicente se salva por facultades, y puesto otra vez al habla con el benjumea, entiera todo el estoque un poco bajo y un poco trasero.

Algunos pitan. Otros, la mayoría, aplauden. Yo creo que a otros espadas les dura el toro más que un chaleco de pana.

En realidad, el madrileño no le sacudió unos pases de castigo, que bastan y matan ellos solos un toro.

SEGUNDO

«Rastrojero», negro, zaino, con dos puñales tremendos, feo y flaco.

El público lo protesta; yo no sé por qué, si por mucha curruña, por ser bajo de aguijas ó por qué.

Tres verónicas con movimiento en las bases de Rafael y a picar.

Los picapedreros lo hacen lo mal que pueden, y todo el tercio se desarrolla en medio de la mayor indiferencia, sin nada que mencionar.

Cuando toma cuatro varas Patatero y Cuco palitroquean al carabao con tres pares buenos.

Sale el mayor de los Gómez, despliega un portier que lleva arrollado a un palo en forma de muleta, y con pases de pitón y medios pases trata de aliviar al benjumea, que no tiene más que dos cuernos tremendos.

Y cuando están ambos en voz, le obsequia con un pinchazo, que no agrada.

Más mantazos, y a la querencia del toril le

apunta, y sin exponer ni un alamar, le arrea un pinchazo, que no está ni muy alto ni muy bajo, que quedamos en que fué en el piso principal.

A este pinchazo le sucede otro en el clásico pescezo.

Lo saludan, claro está.

Descabella al tercer golpe.

Hay silencio y algún pito.

TERCERO

«Madrileño», colorao, bragao, núm. 109. Joselito lancea cinco veces con movimiento y espatarramiento, que no agrada al respetable, y chillá por ello.

Una larga cambiada de Rafael con quite apretadito de José y otro ovacionado constituyen este primer acto, que no es para alegrar la vida a nadie.

Cuando cumplimenta a la picandera, tratando de molestarle, como sus hermanos, lo menos posible, pasamos a otra cosa, y los chicos de los palos lo hacen bien y oyen palmas.

Joselito ó Pepito Maravilla, que de ambos modos se llama en sociedad, empieza con dos naturales brutales, uno rodilla en tierra desde el cite al remate; se agarra al pitón y da un pase estupendo; se arrodillo cuatro veces más, y en esta posición le toca al toro las patillas; sigue fenomeando de una manera extraordinaria y haciendo una faena de esas que se archivan.

La ovación y los oles se oyen en Sevilla.

Entrando con la mano alta da un pinchazo caído, y entrando en tablas del 1, con todas las de la ley, le sacude, á volapié legítimo, uno magno.

¡Pero qué fenómeno! ¡Y qué cosas extraordinarias!

Señores de la acera de enfrente: acompaña á ustedes en el sentimiento.

CUARTO

«Cerezo», castaño, bragao, número 72.

Lo primero que hace es intentar el salto de la barrera varias veces.

Sigue la ovación á Joselito, estruendosa y unánime.

«Cerezo» es más buey que sus pobrecitos hermanos, y de vez en cuando huye hasta de los capotes; ¡si por varas se cuenta lo que hace cuando se acerca á los piqueros, hay que decir que cumple.

Pero créame usted, Sr. Benjumea: de buena fe le digo, con la mano puesta en el corazón, que son cuatro bueyes carreteros, como los que viene usted mandando hace años á esta Plaza.

Magritas pone el primer par, que queda un poco caído; Morenito le persigue, le da palos en el rabo para que se arranque, ¡si será bravo!, y cuando, por fin, puede, le deja un par en lo alto.

Cierra el tercio Magritas, poniendo al buey, que es burriciego, un par bajo, después de cuatro salidas falsas, porque no ve y porque desarma al meter los brazos, y se mete á la querencia de un jaco, que murió de un susto, no de cornada del buey.

Trata Vicente de sacar al buey de aquel terreno, y, como no ve, de vez en cuando da una arrancada á un torero que está lejos.

El madrileño le mete la muleta en los hocicos, sin que el buey haga caso, tratando de saltar la valla.

El público le dice que le despache á la media vuelta, por no ser de lidia el morucho, pero Vicente trata de matar cara á cara.

Intenta entrar de nuevo, sin que el toro le haga caso, y ante las insistencias del público, le sacude un mandoble caído, del que cae.

¡Señor Benjumea: por el nombre de mis mayores, le digo que no he visto buey más grande en mi vida!

Las masas silban al cornudo cuando le arrastran.

QUINTO

«Avión», negro, bragao listón, se presenta á las seis y cinco, dando muestras de ser otro buey.

¡Benjumeas, no!—grita el público.

Gallo lancea regular nada más y después de la primera vara la concurrencia pide fuego; pero ¡ni que fuera el ganadero el presidente!

¡Qué manera de defender los toros!

En el primer tercio, nada.

¡Es natural, como que no hay toro!

Cuoco mete dos buenos pares y Posturas un palito.

Rafael, solito y sin ayudas, hace una faena tranquila, con algún floreo y destellos de su arte; luego un pase de rodillas, y le coloca media, con vistas de travesía.

Vicente le sacude unos capotazos de castigo, y Gallo toca los pitones del buey.

Entra con otra hasta el puño, algo atravesada; tira la puntilla como quien tira á los dátiles, no acierta y el puntillero ejerce sus funciones.

Palmas y algunos pitos.

SEXTO

Sexto buey. «Cordonero», negro, feo.

En cuanto sale, muge llamando á mamá, que estará comiendo verde, y no se envenenó antes de nacer el tal «Cordonero».

¡Fuego, señor edil presidente!

Joselito le capotea para fijarlo.

Toma una vara y, por fin, le condena á fuego.

¡Pero no se habían convencido aún el presidente y sus asesores de que son seis bueyes?

¡Seis bueyes, Sr. Benjumea!

Lo tuestan Chiquilín y Cantimillas, bien.

José torrea bien y adornado, aunque le debería haber castigado más y dejarse de adornos.

Palmas.

Media estoada que el buey escupe, y una casi entera, caída.

Palmas y pitos.

¡Pobres isidros! ¡Qué bueyada os han colocado!

P. ALVAREZ

Vida del ganado

Destinado á faenas agrícolas. Póliza especial, tarifas muy reducidas.

EL FENIX AGRICOLA

Los Madrazo, núm. 34, teléfono 3.546.

UN BANQUETE

LOS ESCOLARES DE VETERINARIA

Los escolares madrileños de Veterinaria, que tanto trabajan actualmente para conseguir el triunfo de sus reivindicaciones, dirigidas á dignificar la clase á que pertenecen, se reunieron anoche en fraternal banquete, con objeto de festejar á los delegados de Zaragoza y León, que marchan mañana á sus respectivas provincias.

El banquete se celebró en La Huerta, y en él predominó un gran espíritu de compañerismo, junto á un optimismo alegre y juvenil. Puede decirse que el banquete de anoche ha servido para unir más á los escolares de Veterinaria, poniendo un digno final de entusiasmo á los actos que han realizado estos días.

Presidió el banquete nuestro compañero en la Prensa. Sr. Gordón y Ordax, á quien los estudiantes han nombrado jefe de la Juventud Veterinaria, en unión del Sr. Sánchez, presidente de la Comisión gestora, de los representantes de Zaragoza, Sres. Gri y Lecue, y del representante de León, Sr. Cuadrado.

Durante el banquete, como dejamos dicho, reinó gran alegría y entusiasmo, sentimientos que se exteriorizaron á la hora de los brindis en elocuentes discursos.

Habló primero el Sr. Sánchez, para ofrecer el banquete á los delegados de provincias, los cuales á su vez hicieron uso de la palabra para agradecer el homenaje y expresar á los escolares reunidos la adhesión de sus compañeros de las provincias que representan.

Los discursos de los Sres. Gri, Lecue y Cuadrado fueron de tonos muy energícos y se acogieron con grandes aplausos.

Hablaron después, también en tonos de gran energía y entusiasmo, los escolares de Madrid Sres. Herreros, Velasco, Alvarez, Morales, Virgós, Tapia, Pardo y Ratón.

Todos ellos declararon su propósito de persistir hasta el final en su actitud de protesta, no accediendo á los exámenes de fin de curso si no son atendidas sus reivindicaciones.

Habló en último término el Sr. Gordón y Ordax, el cual hizo el resumen de los brindis pronunciados, recogiendo el espíritu de protesta que les animó y excitando á los escolares á no desmayar en la actitud adoptada, para obligar á los Poderes públicos á atender sus justas aspiraciones.

Al terminar su discurso el Sr. Gordón Ordax estallaron estruendosos aplausos, y con vivas á la Juventud Veterinaria y á los compañeros de provincias fueron desfilando los comensales.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

El Sr. Iñiguez en el Ateneo

Anteayer, á las seis de la tarde, dió en el Ateneo de Madrid una interesante conferencia el sabio director del Observatorio Astronómico, D. Francisco Iñiguez é Iñiguez.

La intensa labor realizada por este ilustre hombre de ciencia, dedicado desde hace muchos años al cultivo de la Astronomía, es bien conocida de todos, y tanto en su cátedra de Astronomía del Sistema planetario, que desempeña desde hace años en la Universidad Central, como en el Observatorio de Madrid, ha dado pruebas bastantes de su reconocida competencia para excusar todo encomio ó alabanza que pudiera herir su excepcional modestia. Su nombre va unido para siempre al del centro científico que dirige, el cual ha sido colocado, por virtud de la perseverancia y talento del Sr. Iñiguez, á la altura de sus similares del Extranjero, y gracias á los esfuerzos del Sr. Iñiguez, cuenta hoy el Observatorio con modernísimo material para el estudio de la Astronomía en sus diferentes ramas. Y de cómo aprovecha estos medios de investigación el brillante personal que el Sr. Iñiguez dirige, son pruebas palpables los resultados obtenidos en el estudio de los últimos eclipses y la participación que el Observatorio toma en diferentes trabajos de carácter internacional, habiendo sido honrado con el nombramiento de su sabio director para formar parte de los principales Comités internacionales para la investigación astronómica.

Se comprenderá, con estos antecedentes, la expectativa que había despertado el anuncio de la conferencia del Sr. Iñiguez sobre el interesante tema «Evolución estelar».

Dividió el conferenciante su disertación en tres partes, ocupándose en la primera de la naturaleza de las estrellas, que son soles cual el que alumbrá y rige nuestro sistema, como lo prueban las conclusiones á que conduce el análisis espectral.

Trata el Sr. Iñiguez en la segunda parte de su conferencia del origen de las estrellas, que proceden de las nebulosas primitivas, aduciendo en apoyo de su hipótesis la identidad de los espectros de las estrellas más jóvenes, casi idénticos á los que proceden de las nebulosas, y usando del aparato de proyecciones, da á conocer los espectros de la nebulosa de Orion y otras varias, obtenidos por el disertante en el Observatorio de Madrid.

Sigue apoyando la hipótesis sentada en el estudio de las corrientes estelares, sistemas de estrellas con movimiento común que indican el jirón de nebulosa de donde proceden; el del estudio de las nebulosas en espiral, formadas por trozos de sistemas de estrellas, dotado cada uno de movimiento especial; el de los cúmulos de estrellas, en los que aparecen montones de aquellos astros en aspecto nebuloso, y hace constar que las estrellas aisladas que nosotros vemos no son otra cosa que elementos de un cúmulo, dentro del cual nos hallamos, manifestando, por último, que las estrellas del seno de las nebulosas son estrellas blancas, esto es, jóvenes.

Y pasa luego á la tercera parte de la conferencia, la más interesante, quizás, y que dedica á explicar las diferentes fases de la vida de los astros, deducidas del estudio de la condensación de los gases que en ellos existen.

A medida que la condensación aumenta crece la temperatura, por lo cual no necesita la nebulosa aquella reserva de calor que le asignaba Laplace. En un principio, la masa nebulosa es casi uniforme; pero al aumentar el grado de condensación se forma, á mayor ó menor profundidad, en el seno de aquella una región parecida á la fotosfera solar, en virtud de la presión que sufren los elementos allí acumulados; éstos no pueden moverse libremente, como lo hacen los gases no comprimidos, y producen un espectro continuo.

Sobre dicha región existe un espacio extenso aún, donde los gases se hallan libres de presiones, y algunos de estos gases tienen ya densidad suficiente para que, unida á esta causa la diferencia de temperatura con el núcleo, produzcan la absorción de luz. En los espectros de estas estrellas aparecen las rayas de absorción del helio y del hidrógeno y alguna otra.

Al aumentar la condensación y el enfriamiento, varían las condiciones de los gases de la envoltura, crecen en intensidad las rayas del hidrógeno y disminuyen las del helio, llegando á desaparecer estas últimas al presentarse la pareja de rayas características del calcio. A todas estas estrellas se les da el nombre de estrellas del helio.

Sigue en aumento la condensación y llegamos á las estrellas blancas más intensas, como Vega, Sirio y otras, cuyos espectros aparecen en la pantalla de proyección. En ellas el hidrógeno se muestra con mayor intensidad; pero á medida que avanzamos en la serie, crece la intensidad de las rayas del calcio y aparecen las que á los metales corresponden.

Sucedan á estas estrellas las del tipo solar, como La Cebra y Arcturo. En éstas no se diferencian por su intensidad las rayas del hidrógeno de las que producen los metales, y son cada vez más anchas las que acusan la presencia del calcio, hallándose en gran número las rayas de los metales.

Si continuamos avanzando en la serie espectral, vemos cómo aparecen las bandas de absorción, siendo la primera la G. de Fraunhöfer; vienen luego las que caracterizan á las estrellas rojas, en las que aumenta el número de aquellas bandas, acusando un descenso en la temperatura al desaparecer la región ultravioleta del espectro y la uniformidad del espectro continuo.

En los tipos espectrales que en la serie siguen, todo indica la decrepitud de las estrellas á que corresponden. Son éstas estrellas variables, cuyas alternativas no son otra cosa que los últimos estremecimientos de la vida de un astro. Más adelante dejan de ser astros luminosos y desaparecen para nosotros; aún conservan en su interior un resto de la energía potencial que tienen de la nebulosa primitiva; pero al fin esa energía se disipa y queda un cuerpo completamente decrepito.

En opinión del Sr. Iñiguez, no puede considerarse que al llegar el astro á dicho estado cesen las energías que mantienen el estado sólido, y entonces la masa estelar se disgrega, se pulveriza, y sus residuos, diseminados por el espacio, dan origen á los fenómenos que conocemos con los nombres de estrellas fugaces, bólidos, etc.

¿Qué pasa con esos restos? No lo sabemos; pero no podemos dudar de que el estudio continuado de los fenómenos astronómicos, la Ciencia en su continuo progreso nos dará á conocer algún día el destino de esos restos del astro privado de vida en el transcurso de los siglos.

Y con atinadas y profundas consideraciones sobre la utilidad é importancia de los estudios astronómicos, puso fin el conferenciante á su notable disertación, que vino á afirmar una vez más la justa fama de sabio de que goza el Sr. Iñiguez en España y en el Extranjero, y para lo cual le hacen acreedor su talento y sus conocidos trabajos científicos.

En su conferencia, que puede citarse como modelo, así por el orden con que fue explanada como por la precisión y sencillez de palabra que reinó en su exposición, fué calurosamente aplaudido el Sr. Iñiguez, y á estos aplausos unimos nosotros una entusiasta felicitación para el conferenciante, extensiva á la Junta directiva del Ateneo, que sabe llevar á su cátedra hombres de tanto valer científico como el sabio astrónomo que ayer la ocupó.

E. G.

UN TIMO CON SUERTE

Los niños de la parroquiana

Una señora, bien portada y desvuelta, penetró ayer mañana en una tienda de ropas de la plaza de los Mostenses, pidiendo varios trajes, última novedad, ni caros ni baratos, para varios niños que tenía, y que necesitaban todos ropa con urgencia.

A fin de poder elegir, rogó al dueño que se los mandara á su casa de la calle de Isabel la Católica, con un dependiente.

Este, cargado con una de pantaloncitos y blusitas de distinto corte y gusto, se dirigió inmediatamente á la casa indicada por la parroquiana.

Efectivamente, al llegar á ella, encontró en el portal, hablando con la portera, á la señora de los niños, la cual, antes de que el dependiente pudiera hablar, le dijo:

—Ahora caigo en otra cosa. Y es que yo también necesito ropa. Pero no hay nada perdido. Deja aquí esos vestidos, y mientras se los prueban los chicos tráeme un par de trajes de señora. Pero en seguida, que quiero ir esta tarde á la Pradera con toda la familia.

Al regresar el confiado dependiente con el segundo encarguito, se encontró con lo que no esperaba.

Y es que allí, en aquella casa donde había

visto á la señora, no vivía ésta ni ha vivido nunca.

Lo que había hecho era entrar unos momentos para hacer unas preguntas á la portera y dar tiempo á que llegara el joven con los vestidos.

La Liga de las clases medias

Reunidas anteayer las Comisiones de esta agrupación, que tiene por misión la defensa de los intereses de las clases medias, acordaron celebrar en breve un gran mitin para tratar sobre los problemas más importantes de actualidad que interesan á dichas clases y sentar al Gobierno.

El acto se celebrará en uno de los mayores teatros de Madrid, tomando parte en el elocuentes oradores.

POR LA MAÑANA

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadec de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y se pondrá bien.

TRIBUNA LIBRE

La huelga de los marinos civiles

Cualquiera que sea el desarrollo y finalidad de esta huelga, que, á poco que se prolongue, tanto ha de lesionar los intereses de la navegación y comercio marítimo, y los propios de los marinos mercantes, preciso es confesar que ha tenido un origen bien trivial, á juzgar por los informes que tenemos. Según las informaciones que corren de boca en boca, parece que un naviero resolvió confiar á otros empleados suyos la tarea de adquirir ciertos efectos para consumo y entretenimiento de los buques de su propiedad, comisión que hasta ahora desempeñaba el propio capitán de cada uno, á pesar de tener las Empresas navieras agentes administrativos en los puertos, como son los consignatarios, encargados de la oferta de fletes, despacho de Aduanas y contratación y pago de otros gastos de los buques en los puertos.

No sabemos si esa comisión producía ó no beneficio real al capitán. Suponemos que si así sucedía, ese beneficio sería legítimo. En este caso, la medida ocasionaba un perjuicio efectivo, y este perjuicio de intereses se unió á la sospecha de que la disposición envolvía una desconfianza en la gestión administrativa del capitán y dió origen á la protesta de la Marina civil, cuya dignidad colectiva se sintió lastimada. Ignoramos si han mediado las naturales explicaciones entre una y otra parte para aclarar estos conceptos erróneos; pero se hayan ó no satisfecho los supuestos agravios, el dilema planteado es bien sencillo: Si las Empresas navieras no han perseguido un fin económico al tomar la citada disposición y los beneficios que pueda proporcionar la adquisición de efectos de consumo de los buques no ingresan con la reforma en la caja del naviero y en favor general del negocio, entonces hay que pensar que la medida es inoportuna y no está justificada por la conveniencia, aun cuando esté dentro de las atribuciones de las Empresas. Y si, por el contrario, el cambio de comisionado á compras asegura una economía real para el armador, nadie podrá poner tasa ni límite á una reforma aconsejada por la buena administración y sancionada por el derecho. Y no se necesita ser profeta para prever que, en este caso, bastará que la nueva administración sea más cara que la actual, para que el cargo vuelva á manos del capitán sin necesidad de requerimientos ni de huelgas, que en los negocios no hay interés superior al de la economía en los gastos.

En una palabra; si la huelga actual ha sido sólo producida por un supuesto agravio, debió estar resuelta á estas horas por leales explicaciones; y si es realmente un conflicto de intereses, la única manera de evitar el quebranto de todos ellos es armonizarlos, cediendo lo que sea preciso para llegar á una fórmula de conveniencia general y de justicia.

Aparezcan ó no distanciados armadores y marinos, no deben olvidar que todos son elementos integrantes de un gran negocio nacional, que está llamado á ser fecundo manantial de riqueza, honra y prosperidad para España. El desarrollo de sus propios intereses depende de la fe con que todos trabajen por el bien común, de la mutua ayuda que se presten y del amor con que cada uno mire los intereses de los otros.

Unidos todos por el negocio como por el afecto, podrán, con beneficio propio y general, ensanchar el radio de acción de nuestro tráfico comercial y adquirir la fuerza precisa para sostener con éxito la competencia de otras Marinas extrañas en las luchas por la existencia, que tal vez no están tan lejanas como sería de desear.

A los unos, como propietarios del material naval; á los otros, como encargados de conducirlos por los mares del Globo, les interesa penetrarse en sentimientos y propósitos, y ni unos ni otros deben dejarse arrullar por cantos de sirena, porque su conveniencia mutua no está más que en su unión sincera y perfecta, aunque para ello fuera preciso el sacrificio de alguna aspiración soñada.

Una huelga suscitada porque un armador ejercita un acto sencillo de administración con un capitán no tiene fácil explicación. Y la tensión dada al movimiento de solidaridad, que afecta y pone en peligro todos los intereses marítimos del país, se sale de los moldes del buen sentido.

JACOBO TORON,
Contralmirante.

CORSETS GUILLEN

EL MAS CHIC
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-572.

GUIA PARA VIAJEROS Y COMPRADORES

MADRID

ABANICOS Y SOMBRILLAS
PRECIOSOS MODELOS EN ABANICOS Y SOMBRILLAS
CASA RUIZ
 ESPARTEROS, 2 POSTAS, 2

ABANICOS Y SOMBRILLAS
 Bastones y paraguas, modelos exclusivos de la casa. Gran fantasía.
JULIAN GONZALEZ (Sucesor de Serra)
 ARENAL, 22, DUPLICADO
 Eventails artistiques, anciens et nouveaux.

AGENCIAS DE VAPORES
R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. COMPAÑIA DEL PACIFICO
 Vapores corchos para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta el Callao.

SALIDAS DE				
Vapor.	Tonelaje.	Coruna.	Vigo.	Lisboa.
Andes....	15.600	24 Mayo.	25 Mayo.	
Dario....	11.455	26 Mayo.	28 Mayo.	
Oriente....	8.059	1 Junio.	2 Junio.	3 Junio.
Arguaya.	10.587	7	8	8

El mercado X toca en los puertos del Pacifico. Tercera clase al Brasil y Argentina, 90 y 100 pesetas.
 Oficinas: Calle del Arenal, 18, Madrid.

ALMACENES DE MUEBLES

LA AMUEBLADORA
 85, MAYOR, 85
José Gallego
 Grandes almacenes y fábrica de muebles de estilo.
 VARIOS PREMIOS
 Exportación a provincias.

Almacén.-Muebles y Camas
 ATOCHA, 8, 10 y 12. (Frente a la calle Carretas).—Contratas para el Ejército, Hospitales y Colegios.—Exportación a provincias.

ALUMBRADO
 Para Casas de Campo no hay alumbrado que supere al de incandescencia por gasolina. Es inexplosivo é ininflamable, y no produce humo ni olor. Lám parás para todo servicio hasta 500 bujías.—Catálogos gratis.
 Leorden y C.ª, Fuentes, 9 (antes Atocha, 43, Madrid).

ARTICULOS DE PIEL

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL
LA FUENTE
 PROVEEDOR DE SS. MM. Y AA. RR.
 Despacho: Vergara, 1 (frente al Teatro Real).
AUTOMOVILES

"MINERVA", SIN VALVULAS
 OFICINAS: AYALA, 25
 Salón de Exposición: Génova, 11.

AUTOMOVILES LIGEROS
PEUGEOT
 BICICLETAS Y MOTOS
 G. R. Peñalver.—Castellana, 6 duplicado.

DE OCASIÓN
 COMPRA-VENTA-CAMBIO
 CARROCERIAS ACCESORIOS
 EXPOSICIÓN Y TALLERES
 NÚÑEZ DE BALBOA, 17. Tlf. 2.690.
 Casa recomendada por el R. A. C. DE ESPAÑA

BICICLETAS

MOTOCICLETAS INGLESAS
 BICICLETAS, ACCESORIOS

MOTO-CICLO--Caños, núm. 4.

Santos Hermanos.--Arenal, 22.
 BICICLETAS Y AUTOMOVILES, desde los precios más económicos a los de más lujo.—Accesorios para los mismos.

BISUTERIAS
"LA BOHEMIA"
 Altas novedades en bisutería
 SAN BERNARDO, 36.

CONFECCIONES
 SEÑORAS: Les ofrece sus talleres de confección, BUENO, ex cortador de

LA VILLA DE PARIS
 En el mes de mayo, y como propaganda, vestidos hechura sastre, 25 pesetas.

DESENGAÑO, 9, 11 y 13.

DROGUERIAS

INSECTICIDA PEREAT
 El más eficaz é infalible de los insecticidas conocidos.
 Droguería de Ulzurrun, Esparteros, 9.

CORSETERIAS

Para señoras gruesas
 Conviene usar «La Brassiere Reductrice» JUNON.—Reduce el pecho á sus proporciones normales y da al busto graciosa forma.—Pedidla en la tienda de corsés «La Fleur de Lis».
 ESPOZ Y MINA, NUM. 10.

EFFECTOS DE VIAJE

Fábrica de Artículos de Viaje
 Se hacen composturas y encargos.
 Fuencarral, 8 y Barco 1.

ESPECIFICOS

EPILEPSIA
 O ACCIDENTES NERVIOSOS
 Curación radical, con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

KALMINE

Jaquecas, Neuralgia, Dolores de cabeza, Lumbago, Dolores de nuélas, Reumáticos, Fiebre. En caja de 1, 2, 6, 12 sellos. Se vende: Madrid, Farmacia Borrell, P.ª del Sol, 5, prals. farms.

EQUIPOS Y CANASTILLAS

N. DE LA FUENTE
 CARRETAS, 31 Y CARRETAS, 22.

Ropa blanca de señoras y niños. Juegos de cristianar y gorras.—Pidáanse catálogos.

FABRICAS DE MUEBLES

APOLINAR es el fabricante de muebles de lujo más económico de Madrid.
 INFANTAS, 1, duplicado.

GARAGES

Garage Alhambra, San Marcos, 37. Automóviles Studebaker, los más fuertes, de menos gasto y á precios sin competencia. Estancia de carruajes de particulares, 40 ptas. mensuales. Servicios. Accesorios de todas clases.

MUSICA Y PIANOS

Casa F. Fuentes.--Arenal, 20
 La más barata y mejor surtida en obras nacionales y extranjeras.
 PIANOS DE VENTA Y ALQUILER

OPTICA

VILLASANTE
 PRINCIPE, 10
 Especialidad en el montaje de cristales especiales hechos bajo fórmula oculística.

ORTOPEDIA

LA ORTOPEDIA MODERNA
CESAREO ALONSO
 Ortopédico del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa.—FUENCARRAL, 104.

PERSIANAS

FABRICA DE PERSIANAS
 Especialidad en las de cadena de hierro.
IRGINIO AGUDO, Relatoes, 5

ROPA BLANCA

Ropa blanca. Equipos y Canastillas. PRECIOS REDUCIDOS
AVELINO PEREZ.--Arenal, 14

SALDOS

Casa de Juana
 Teléfono, 236. Esparteros, 5 y 7.
 La Casa que más barato vende los artículos que necesita una señora económica para vestir á la moda.
 Visiten estos grandes almacenes de saldos

Saldos auténticos para adquirir barato, no solamente sombreros, sino también medias, encajes, puntillas, entredoses, faldas, bolsillos y demás artículos para señora.
 LA ELEGANCIA.—Fuencarral, 10, pral.

Flores, plumas y adornos, en general, para sombreros de Señora.
 GRANDES SALDOS.—COLEGIATA, 2 y 4

SOMBREROS

Sombreros para señoras y niños
 ARTICULOS PARA MODAS
CAPELLANES, 5.—TELEFONO 4.056
 P. MORALES

CASA ESPECIAL
 EN SOMBREROS DE PAJA
 PARA CABALLEROS, NIÑOS Y NIÑAS
 PRECIOS DE FABRICA
 CARRETAS, 31, entresuelo.

Unica Casa en España

que se dedica exclusivamente al lavado, arreglo y venta de JIPIS.
 Carretas, 4 principal.—BLAS ALONSO

SASTRERIAS

"COMUNION,"
 Trajes juveniles vista de seda, todas las medidas 4 duros.
 Sastrería RAMIREZ.—Fuencarral, 47.

JIMENEZ Y VIVAR.--Hortaleza, 38 pral.

Sastrería la más elegante. Trajes americana de 40 pesetas en adelante. Confección esmerada. Se admiten géneros para su confección.

Hechura y forros, de 20 á 35 pesetas.

Sastrerías "THE SMART".—Madrid.—Sevilla

SEÑORES: "THE SMART" VISTE BIEN
 Trajes ingleses desde 100 ptas. Carretas, 3, Madrid.

La última Moda.

Inmensa surtido en trajes de todas clases, desde 20 ptas. Hechura confección esmerada, desde 15 pesetas.
 SAN BERNARDO, 38

TAPICERIAS

ARTICULOS DE TAPICERIA
 GENEROS LAVABLES PARA CASAS DE CAMPO
 Gran surtido en pantallas.
 Teléfono núm. 4.337.
 22, CABALLERO DE GRACIA, 22.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS
 Géneros blancos, Laneria, Géneros de punto.
 Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

Interesa á las Señoras

Visitad la monstruosa liquidación que está haciendo la antigua CASA PALACIOS Arenal, 26.—ALMACEN DE TEJIDOS

ZAPATERIAS

CALZADOS PERPIÑAN
 SIN CARTON
 Los más sólidos y elegantes.—Postas, 28.—Bolsa, 16.—Embajadores, 28.—Teléfono 1838.

LOS TEATROS

DEBUTS

Alvarez Quintero.—Anteanoche, con un gran éxito, como se esperaba, debuto en este teatro la compañía que dirige el veterano Espantaleón, tanto tiempo alejado del público de Madrid, donde tan gratos recuerdos dejó, y que á medida que para los demás han pasado los años, para él sólo ha servido para aumentar su gracia y su vis cómica insuperable.

Tanto éste como el magnífico conjunto que ha presentado, fueron objeto de cariñosísimo recibimiento, distinguiéndose en la presentación el director, D. Juan Espantaleón, y la distinguida dama Virginia Nevares, nueva en Madrid, y que á su belleza une magníficas condiciones artísticas, siendo para la joven actriz un triunfo la reprise de *Amores y amos*; Espantaleón (H.), Requena, Ramos, Hortelano, como las señoras y señoritas Victorero, Anaya, Garcés y Muñoz, coadyuvaron con su arte al magnífico cuadro que se presenta.

Esto unido á la economía de los precios, hace que todos estén de enhorabuena.

GACETILLAS

Español.—Ni en una sola representación de *Los chicos de la Calle* han dejado de agotarse las localidades de este favorecido teatro, viéndose á diario en palcos y butacas las más distinguidas familias de Madrid, siendo celebrados sin interrupción los muchos chistes, todos cultos é ingeniosos, que tiene la obra y repitiéndose, á instancias del público, el precioso *Tango argentino*, bailado por las bellas artistas de la compañía.

Mañana domingo, tarde y noche, 11.ª y 12.ª representaciones de *Los chicos de la Calle*, el éxito de risa mayor que se ha conocido.

Comedia.—Mañana, á las cinco y media de la tarde, con precios de diario, 146.ª representación del juguete cómico de éxito sin igual *El orgullo de Albacete*.

Por la noche, en función popular, 147.ª representación de *El orgullo de Albacete*.

Apolo.—Hoy sábado se pondrán en escena en este teatro las obras siguientes: á las seis, sencilla, *La corte de Risalia*; á las siete y cuarto, sencilla, *Sueño de Pierrot*; y á las diez y cuarto, doble, *El motete* (reestreno). La Fornarina en su repertorio y el sainete lírico nuevo de gran éxito *El amigo Melquiades*.

El domingo se verificarán tres secciones dobles con los siguientes programas:
 A las cuatro, *El motete*, La Fornarina en su repertorio y *La corte de Risalia*.
 A las seis y media, *Sueño de Pierrot* y el sainete lírico de extraordinario éxito *El amigo Melquiades*.

A las diez y cuarto, *El motete*, La Fornarina en su repertorio y *El amigo Melquiades*.
Eslava.—Mañana se pondrán en escena las siguientes funciones: á las cinco, *La Trianera*, estrenada recientemente con gran éxito, y á las seis y á las diez y cuarto, el celebrado *vandeville* *A ver si cuidas de Amelia*, que ha constituido el mayor éxito de la presente temporada.

Cómico.—Mañana se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las aplaudidísimas obras *El séptimo*, *no hurtar* y *El potro salvaje*.

PARA LEER

Se ha impreso y puesto á la venta el libretto del sainete lírico titulado *El terror de las mocitas*, original de D. Ventura de la Vega.

CINES Y VARIETES

Royalty.—La Empresa de este lujoso teatro, sin reparar en sacrificio alguno, y en su constante deseo de corresponder al favor que el público la dispensa, ha contratado, de las más renombradas Casas, la exclusiva de varias notabilísimas películas que, por la novedad de sus asuntos y el perfeccionamiento de su confección, pueden considerarse como la última palabra del arte cinematográfico. Dichas exhibiciones comenzarán el próximo martes, que dejará de proyectarse la interesante *Escuela de héroes*, de éxito verdaderamente mundial. Los estrenos se anunciarán oportunamente y se verificarán en la sección especial de las seis y cuarenta y cinco, cada día más favorecida por distinguida y selecta concurrencia.

UN BANQUETE

En Tournié se ha celebrado el banquete conmemorativo del primer aniversario de la Asociación general de ayudantes y auxiliares de los Cuerpos de Ingenieros civiles del Estado.
 Asistieron unos cien comensales.
 Presidieron el acto el subsecretario de Hacienda, Sr. Ordóñez; el director de Agricultura, Sr. Castell, y los jefes del Cuerpo con el presidente de la Asociación, D. Antonio Salvador.
 Se leyeron más de cuatrocientas adhesiones y cartas de los ministros de Fomento, Instrucción y Hacienda, justificando su ausencia.
 El presidente de la Asociación, Sr. Salvador, pronunció un discurso enaltecido la importancia del acto, y se felicitó de que los asociados sean más de 450. Brindó por España, por el Rey y por la Asociación.
 Hablaron después los Sres. Berruoco, en representación del Instituto Geográfico; Castell y el subsecretario de Hacienda.

Dijo que las pretensiones expuestas por el Cuerpo son tan justas, que tiene confianza en que cuando la expansión de la riqueza de España lo permita se verán satisfechas sus aspiraciones, más justas que algunos proyectos, como el de las dietas á los diputados, que se intentan realizar.
 Los oradores fueron muy aplaudidos.

Congreso Nacional de Terciarios Franciscanos

En la iglesia de San Francisco el Grande dará principio hoy, á las cinco y media de la tarde, el expresado Congreso.

Después de rezar las preces, pronunciará el discurso inaugural el obispo preconizado de Segovia, D. Remigio Gandasegui, y por la noche, á las diez y media, dará principio la pública y solemne vigilia general, en la que tomarán parte los terciarios adoradores de Madrid y provincias.

La oración eucarística estará á cargo del Rvdo. D. Tomás Gillín, de la V. O. T. de Bilbao.

El 17 se celebrará Comunión general de los adoradores á las cuatro y media de la mañana, y la administrará el vicario apostólico de la China, padre Celestino Ibañez.

A las nueve habrá reunión para deliberar sobre las memorias presentadas.

Por la tarde, á las cuatro, asamblea general, y leídas que sean las conclusiones aprobadas en la mañana, ocupará la cátedra sagrada el obispo de Burgo de Osma, D. Manuel Lago González, y á continuación pronunciarán discursos D. Rafael Marín Lázaro, D. Manuel Senante y D. César Abellas, magistrado de Lugo, terminándose el acto con el himno del Congreso.

El día 18, Comunión general de terciarios en la iglesia de San Fermín (paseo del Cisne, 12) y en Jesús, que distribuirán los obispos de Fesca (Marruecos), P. Francisco Cervera y el P. Luis Amigó, obispo de Segorbe.

A las nueve, reunión de secciones, para deliberar sobre las Memorias.
 Hablarán la Srta. María Echarrí y la marquesa de Unzá del Valle.

Terminadas las deliberaciones, pronunciarán discursos los Sres. Simó y el R. P. Benisa.

Por la tarde habrá asamblea general.
 El 19, Comunión general de terciarios y devotos de San Francisco, que distribuirá el obispo de Madrid-Alcalá en San Francisco el Grande.

A las dos habrá misa de pontifical, que celebrará el nuncio de Su Santidad, con sermón, que predicará el muy elocuente orador D. Jaime Cardona, obispo de Sión.
 Por la tarde será la clausura del Congreso, pronunciando el discurso el eximio orador, auditor de la Rota y párroco de Palacio, don Luis Calpena.

Mundo eclesiástico

Seguidamente se dará la bendición papal. El 19 habrá peregrinación, en obsequio á los congresistas, á El Escorial.

La parte musical, en San Francisco el Grande, estará á cargo del autor del Himno del Congreso, Sr. Busca.

El caballo de acero.

El agente de la sección ciclista de la Policía, D. Juan Rubio, ha detenido á Enrique Giráldez y Atilano García y á un individuo que en combinación con éstos, llamado Juan Carrere, timaron tres bicicletas en un almacén de la calle de los Caños.

Como garantía le dejaron al dueño de las máquinas unas letras que resultaron falsas. Quemaduras.

La niña de doce años de edad Teresa García Tapia se produjo quemaduras de pronóstico reservado en la cara y manos en su domicilio, situado en la plaza de Olavide, número 9, tercero.

Fue asistida en la Casa de Socorro de Chamberí.

Ladrones detenidos.
 Dos ladrones que intentaron asaltar un hotel en la calle de Velázquez fueron descubiertos y perseguidos por los guardias y transeuntes, que lograron darles alcance.

Llámanse Bonifacio Paño y José Díaz. Ambos fueron puestos á disposición del juez de guardia.

Asalto á una panadería.
 Manuel Paredes y otros dos compinches suyos penetraron en la panadería de la calle del Labrador, aprovechando un descuido del dueño, y se apoderaron de nueve pesetas.

El Paredes fué detenido. Sus colaboradores lograron huir.

Un sereno maltratado.
 El sereno de la Glorieta de Quevedo, Francisco Fernández, fué agredido por un individuo llamado Gregorio Venegas, que aborrecía y blasfemaba en dicho punto á altas horas de la noche.

El guardia 374, Pedro Puñal, acudió en auxilio del pobre vigilante nocturno, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Accidente casual.
 Un transeunte en estado de embriaguez, que pasaba por la calle de Carranza ayer mañana, dió de bruces contra uno de los postes de la luz eléctrica, produciéndose una herida en la cabeza y otras diversas lesiones.

El paciente, Tomás Gallego Luis de León, fué asistido en la Casa de Socorro del Boulevard.

SUCESOS DEL DIA

El sereno de la Glorieta de Quevedo, Francisco Fernández, fué agredido por un individuo llamado Gregorio Venegas, que aborrecía y blasfemaba en dicho punto á altas horas de la noche.

El guardia 374, Pedro Puñal, acudió en auxilio del pobre vigilante nocturno, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Accidente casual.
 Un transeunte en estado de embriaguez, que pasaba por la calle de Carranza ayer mañana, dió de bruces contra uno de los postes de la luz eléctrica, produciéndose una herida en la cabeza y otras diversas lesiones.

El paciente, Tomás Gallego Luis de León, fué asistido en la Casa de Socorro del Boulevard.

Los descuidados.
 En las cercanías de la Plaza de Toros se sustrajeron ayer, después de la corrida, el reloj y cadena de oro á D. Juan Manuel López.

El caco no ha sido capturado.

Conato de incendio.
 En la casa núm. 25 de la calle del Arenal se inflamó el hollín de la chimenea, dando lugar á la natural alarma.

El pequeño incendio fué dominado á los pocos momentos de iniciarse.

ZENITRAM

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6

BARCELONA Paseo Gracia 57

ALCANCE POLITICO

El acuerdo tomado por los navieros del Mediterraneo ha venido a aumentar la natural expectativa que la huelga de marinos mercantes produce.

En la Presidencia han estado esta mañana tres Comisiones, que por no estar en su despacho el Sr. Dato, fueron recibidas por el señor marqués de Santa Cruz.

DESDE ITALIA

Carta de un ex ministro

El Sr. Schanzer, ex ministro de Comunicaciones de Italia, que fué el alma de la organización de la reciente excursión de los delegados de las Cámaras de Comercio e Industria italianas á España, ha dirigido á nuestro compañero D. León Rollin, jefe de nuestro servicio de turismo y viaje, la siguiente carta, que constituye un testimonio de simpatía hacia la nación española.

«Me complace en expresar á usted mi satisfacción, así como la de los miembros de la Delegación comercial e industrial que hace poco estuvieron conmigo en España, por la excelente organización material de nuestro grato viaje, que le fué confiada por el señor duque de Bivona.

Verdaderamente, la Sección de Turismo del importante diario LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha prestado en esta ocasión un buen servicio á mis compatriotas y á la causa del desarrollo del turismo en la bellísima España.

VIAJE DE UN GRAN PERIODISTA

EL SEÑOR GOMARA

A Madrid.

CADIZ. (Sábado, mañana.) Ha llegado en el vapor Infanta Isabel el ilustre periodista español D. Justo S. López de Gomara, fundador y director del gran periódico El Diario Español, de Buenos Aires.

Llegó para recibirle y darle la bienvenida en nombre de la Redacción en Madrid de El Diario Español, D. Aguilas Ulrich, redactor del Herald y secretario-administrador de la misma.

Compañía en su viaje al Sr. Gomara su distinguida esposa y sus hijos.

Esperábase el Sr. Ulrich, numerosos periodistas gaditanos y el cónsul de la Argentina.

El Sr. Gomara viene encantado del viaje y del buque.

Dice que prefirió hacer la travesía en el Infanta Isabel de Borbón, verdadero palacio flotante español, á hacerla en barco extranjero.

El día 10 celebró á bordo del Infanta Isabel una fiesta patriótica verdaderamente espléndida.

El Sr. Gomara pronunció un elocuente discurso, ensalzando la obra de trabajo y engrandecimiento que los españoles realizan en la Argentina.

Aludió á las personalidades que últimamente se han distinguido por su deseo de hacer más fuerte la vinculación de España y la República del Plata.

Fué muy aplaudido.

El Sr. Gomara y su distinguida familia han salido en el expreso para Sevilla, donde estarán dos días.

Irán luego á Córdoba y en seguida á Madrid.

Pasarán el verano en el Norte.

El Sr. Gomara negóse á hacer declaraciones sobre la actual crisis de la Argentina.

Dijo sólo que aquel hermoso país seguirá prosperando, porque tiene siete millones de habitantes y puede alimentar, sin esfuerzo, á más de ciento.

El Sr. Gomara y su familia volverán á la Argentina en el otoño.

Saludamos afectuosamente desde estas columnas al eminente español D. Justo S. López de Gomara, que, según nos comunica nuestro diligente corresponsal en Cádiz, ha llegado á dicho puerto en el Infanta Isabel, en unión de su distinguidísima familia.

rio Español, órgano oficial de los españoles del Plata, reconocido como tal por el Congreso de Confederación, de mayo del pasado año, celebrado en Buenos Aires.

El Diario Español es uno de los periódicos mejor escritos e informados de la Argentina, nación cuya Prensa es, como todos saben, de primer orden.

Su información de España, detallada, minuciosa, imparcial, es notabilísima.

Los españoles de allá le consideraran como un defensor seguro, poderoso y autorizado, y á él acuden, en sus horas de alegría y en sus momentos de infortunio.

Tiene España con Gomara una deuda de gratitud que no podrá pagar nunca. Gracias á él, cuantas veces lloramos catástrofes en estos últimos años, las suscripciones de los españoles de la Argentina, rápidas y crecidas, contribuyeron á aliviar miserias y orfanidades.

Desearnos al Sr. Gomara y á su amante familia todo género de venturas durante su estancia en España.

BIBLIOGRAFIA

Los grandes españoles.—Don Alfonso XIII (dos tomos), por D. Luis Antón del Olmet y D. Arturo García Carrarra.

En la colección que, con el título general de Los grandes españoles, vienen publicando los dos notables escritores y periodistas señores Antón del Olmet y Carrarra, no podía faltar, naturalmente, uno ó dos tomos de los reyes.

Los, efectivamente, los volúmenes VI y VII, han sido consagrados á enaltecer la figura y á narrar la vida oficial y privada de nuestro Monarca.

Y á fe que han logrado ofrecer á los españoles y extranjeros una completa, documentada e interesantísima biografía de Don Alfonso XIII.

Era la intención de Antón del Olmet y Carrarra comenzar la colección con estos dos tomos. Pero el temor de que se creyera que hacían oficio de cortesanos y que trataban de asegurarse altas benevolencias, les impidió efectuarlo así.

Periodistas antes que todo, Antón del Olmet y García Carrarra han procurado—y lo han conseguido—ofrecer á los lectores algo que se aparta en absoluto de lo que han sido hasta hoy las biografías de los Monarcas.

Seguendo á Julio Hoche en su libro sobre el Kaiser, íntimo, se han atendido al reportaje personal, á la impresión recogida hablando con quienes, por razón de su cargo ó otra, viven la vida del Soberano; á las crónicas de la Prensa, á cuanto es armazón del edificio que luego, andando los siglos, levantará la Historia, recogiendo los materiales dispersos que en Memorias íntimas, periódicos, Archivos, etc., van quedando.

Los Sres. Antón del Olmet y García Carrarra han trabajado mucho y bien. Han dispuesto de todos los elementos necesarios para llevar á feliz término su misión compleja, delicada y difícil. Y han sabido mantenerse en un terreno de discreción, que avalora su amena obra y la da más grande realce.

En el primer tomo, después de estudiar la historia de la Casa de Borbón y de los Borbones españoles, dedican algunos capítulos á D. Alfonso XII—entre ellos uno muy notable que contiene los apuntes del intendente señor Jara sobre la visita del Borado Rey á los coleros de Aranjuez—y enaltecen luego la magna figura de la Reina madre doña María Cristina; describen el bautizo de D. Alfonso XIII; cuentan su infancia—próluga en deliciosas anécdotas—sus estudios, su adolescencia, su coronación, sus viajes por España y á Portugal, sus actos primeros de Rey constitucional, su entrevista con el Kaiser, etc.

En el segundo narran su viaje á París y á Atenas y Austria; el regio idílico; las entrevistas en Villa Mouscot, seguidas con enternecido interés por la mayoría de los españoles; la boda; el atentado de la calle Mayor; los nacimientos de los hijos de los Reyes; el nuevo viaje á París; el atentado de Sancho Alegre; el episodio de los republicanos en Alegría, etc.

También consagran interesantes capítulos á describir la vida íntima de los Reyes.

Una intervenció con el Rey tierra con broche de oro este segundo tomo.

Resumiendo, puede decirse que los volúmenes VI y VII de la colección Los grandes españoles, son no solamente una biografía detalladísima del Soberano, sino igualmente un relato imparcial y sereno, amén de documentadísimo, de la vida contemporánea española, tan estrechamente unida, por ley natural, á la de Don Alfonso XIII.

El estilo en que está escrita la obra es claro, correcto, fácil, sin empaques engolados ni afectos retóricos. Es un estilo de periodistas, pero de periodistas que conocen á fondo todos los secretos de la profesión y saben lo que es interesante y lo que no lo es, lo que debe ser contado con detalles y lo que debe ser narrado con sobriedad sucinta.

Nuestra enhorabuena á los Sres. Antón del Olmet y Carrarra.

Su obra Alfonso XIII es digna, por su objeto y por su ejecución, del gran éxito de librería que seguramente está obteniendo.

NOTICIAS GENERALES

Para conmemorar el triunfo obtenido en las últimas elecciones para concejales por don José Pedro Díaz Agero, que obtuvo 5.001 votos en el distrito de Palacio, celebrar su nombramiento de primer teniente alcalde y su designación para regentar el mismo distrito por el que había sido elegido, le han entregado los diez alcaldes de barrio del referido distrito una artística placa de plata, en la que se hacen constar dichos extremos, y que es demostración del afecto que al primer teniente alcalde madrileño profesan sus subordinados.

Con el mayor esplendor, celebróse anoche

una verbena-baile en los salones del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

Muchas y hermosas señoritas, acudiadas con el clásico mantón de Manila, concurrieron á la fiesta, que dejó un grato recuerdo entre todos los asistentes.

El salón, adornado artísticamente con profusión de cadenas y farolillos de la veneciana, tenía un aspecto verdaderamente fantástico, y de todos los labios salieron plácemes y felicitaciones, tan justa como calurosas, para los organizadores de tan bello festejo.

Ateneo de Madrid.—Hoy, á las siete de la tarde, el Sr. D. Waldo Romero Quiñones, presidente de la sección de la Liga Internacional de la Paz y Libertad, dará una conferencia sobre «Exposición de los medios para resolver el problema de la paz universal».

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano

RAQUITISMO. Se cura con el Jarabe Hipofosfito Salud.

Círculo Aragonés.—Hoy sábado, á las diez de la noche, se celebrará una gran velada artística por distinguidas señoritas y socios del cuadro artístico de este Círculo.

Hoy, á las nueve y media de la noche, celebrará sesión pública la Real Sociedad Económica Matritense para dar lectura á una Memoria del doctor D. Augusto del Cacho sobre «Colonización por penados de las posesiones españolas de África», abriéndose acto seguido discusión sobre la misma. La entrada será pública.

CASA REAL

Su Majestad el Rey, con el general Aranda, fué por la mañana á visitar á S. A. la condesa de Paris.

Después recibió en audiencia á los señores D. Manuel de Burgos y D. Francisco Peris Mencheta, que fueron á darle gracias por haberles nombrado senadores vitalicios; á los condes de Cedillo y de Aguilar de Inestrillas, que elevaron algunas consultas del Consejo de las Ordenes militares; y á los señores D. Pedro Poggio, D. Carlos Salamanca, obispo electo de Palencia, Mr. C. B. Walsh y duquesa de la Motte Houdancourt.

La señora marquesa viuda de Hoyos cumplimentó á S. M. la Reina doña Victoria. También fué recibida por S. M. el Rey una Comisión de la Junta directiva de la Mutualidad obrera de empleados de tranvías de Valencia. La constituyen Ricardo Muñoz, José María Tena, Francisco Tarragó y Vicente Martínez.

Entregaron á S. M. un artístico pergamino con un texto conmemorativo de la colocación de la primera piedra de la barriada obrera de Catarroja, acto que se verificó el día 5 de abril último, teniendo la representación de S. M. el gobernador civil de Valencia, Sr. Centaño.

Al propio tiempo ofrecieron á S. M. la presidencia honoraria de la Sociedad, que se sirvió aceptar, añadiendo que colocará el diploma en sus habitaciones.

Partió el Rey con dichos obreros sobre asuntos sociales, preguntándoles cuántas horas trabajaban.

Señor — le contestaron, — diez, doce y hasta catorce.

Al Rey le parecieron muchas, y ellos exclamaron:

—Hay en España quienes pasan catorce horas sobre las plataformas del tranvía.

El Monarca les dijo que, á más de pensar en las cosas baratas, deben preocuparse con el retiro en la vejez, á cuyo problema atiende el Instituto de Previsión, que tiene el apoyo del Estado.

Don Alfonso XIII les manifestó que en la Caja de la Intendencia de Palacio les darian un donativo para la Mutualidad obrera.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina los marqueses de Castellflorida, la marquesa de Casa-Torres y doña Teresa Valle de Lombillo.

Horas de recepción señaladas por S. M. el Rey para mañana: Dos y media, Senado; tres menos cuarto, Congreso; tres, recepción general, y después la de señoras y la llamada de familia.

PROVINCIAS

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Junta de peregrinaciones, con asistencia del alcalde.

Han anunciado su llegada el arzobispo de Burgos y los obispos de Vitoria, Santander, Osma y Palencia.

El martes llegarán dos trenes especiales por la línea de Bilbao. Saldrán á recibir á los peregrinos las autoridades, las Juntas de peregrinaciones y de festejos y Comisiones de las Asociaciones piadosas.

A la llegada de los peregrinos se dispararán bombas reales y cohetes y las músicas recorrerán las calles.

La Junta de festejos entregará á los peregrinos carnets detallando las fiestas religiosas y profanas.

En la noche del miércoles se quemarán fuegos artificiales en el río Ebro; habrá conciertos públicos y salida de la tradicional comarsa de gigantes y cabezudos.

Se verificará el miércoles en el Teatro Principal un concierto sacro, en el que cantará el Orfeón, finalizando con la fiesta de la Jota, tomando parte bailarines y cantadores de gran renombre.

munió á los presos de la Cárcel, asistiendo al acto las autoridades y personalidades. Los presos fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

El ferrocarril de Camineal. De los pueblos se reciben noticias reflejando el júbilo que ha producido la presentación en el Congreso del proyecto de ley relativo al ferrocarril de Zaragoza á Camineal.

Toda la Prensa local elogia cumplidamente á los diputados aragoneses por el éxito de su gestión en la consecución de esta obra que anhela todo Aragón.

Despedida á «Angel Guerra».

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) El delegado del Gobierno y otras personalidades han dado un banquete en honor de Angel Guerra, quien ha recibido inequívocas muestras de afecto y simpatía durante su estancia en esta ciudad.

Numerosos amigos le obsequiaron con un banquete en el Club Náutico antes que embarcase para Lanzarote.

Al despedirse se congregó en el muelle de Santa Catalina una concurrencia extraordinaria, que prorumpió en aplausos y vivas. En el momento de zarpar el vapor fué iluminado el puerto con bengalas.

El «Emma».

Está ya reparado el vapor Emma y en disposición de proseguir su viaje á Inglaterra.

Recepción entusiástica.

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) Se han recibido telegramas de Lanzarote comunicando que la ciudad de Arrecife ha hecho un recibimiento entusiástico al ex diputado Angel Guerra.

Fué aclamado y vitoreado por sus numerosos amigos, que le acompañaron en manifestación hasta su domicilio.

Allí no se recuerda una manifestación tan calurosa como la que se le ha dispensado.

Procesión y tiros.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Ayer se celebró en Badalona la acostumbrada procesión de agricultores, en honor de San Isidro. A la misma asistió una Comisión de jaimistas de aquella población que, terminada la ceremonia religiosa, se retiraron á su local social.

Al llegar cerca del mismo sonaron varios disparos, resultando herido levemente en la cabeza un joven que estaba en una casa inmediata.

Los radicales dicen que fueron los jaimistas quienes dispararon, y los jaimistas dicen lo contrario.

Hasta ahora no se ha podido poner en claro quién hizo los disparos.

La Orquesta Sinfónica.

LEON. (Sábado, tarde.) En el teatro Principal se ha celebrado el concierto de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Todas las composiciones han sido muy aplaudidas.

El eminente maestro Arbó ha sido aclamado entre estruendosos aplausos.

Mañana dará el segundo concierto, que promete ser brillantísimo, porque según el itinerario del próximo año, esta gran Agrupación musical no dará concierto en esta ciudad, por lo que se espera un lleno en el último concierto.

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Sábado, tarde.) Procedente de La Plata ha llegado el vapor correo «Infanta Isabel de Borbón».

LA HUELGA MARITIMA EN BARCELONA

Empezan las dudas.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) No ha variado ni mucho menos el aspecto externo de la huelga marítima con respecto al día anterior.

Los huelguistas continúan acudiendo á sus respectivos centros á comentar las probabilidades del triunfo, del que empiezan ya á dudar algunos.

La enemiga de todos va contra el Gobierno, al que acusan de no querer poner término de modo rápido al conflicto.

Conferencias.

Anoche á última hora celebraron una conferencia los huelguistas con sus compañeros de la Federación Nacional.

Seguidamente se reunió el Comité de huelga, acordando nombrar una Comisión para que hoy proceda á recoger los nombramientos de capitanes y pilotos, á fin de que los interesados no puedan enrolarse.

Estos documentos no se devolverán hasta que la Federación lo ordene.

Esta medida fué acordada en virtud de la conferencia últimamente celebrada, y se cree es para evitar deserciones, pues el ánimo de algunos huelguistas empieza á flaquear.

Acuerdos de los navieros.

Se han recibido telegramas dando cuenta de los acuerdos de los navieros reunidos en Madrid.

A sus residencias. El número de marinos desembarcados que han acudido al Gobierno para que se les facilite pasaje al punto de su residencia es muy crecido.

Han estado hoy en el Gobierno, con tal objeto, veintidós.

Hasta ahora ascienden á 134 los que, aprovechando la rebaja hecha por las Compañías ferroviarias, han salido para sus respectivas poblaciones.

El «Jaime II».

Esta mañana ha llegado de Palma, con pasaje y correo, el vapor «Jaime II».

Esta mañana llegó á Madrid la Comisión de navieros bilbaínos.

El Sr. Dato los tenía citados en su domicilio para después de su despacho con el Rey. Concurrieron puntualmente aquellos representantes á la entrevista, debiéndose á ésta que el jefe del Gobierno no asistiese á su despacho oficial de la Presidencia.

La conferencia se prolongó bastante, y la impresión que respecto de ella tenía antes de comenzar el Sr. Dato era la de que seguramente no terminarían de discutir problema tan importante como el que la motivaba en toda la mañana, sino que la tendrían que interrumpir sin llegar á un acuerdo, con objeto de comer, reanudándola después para continuar tratando del asunto por la tarde.

A la conferencia no asisten más navieros que los bilbaínos.

MARRUECOS

Tiroteo á una posición.—En Garra de León. MELILLA. (Sábado, tarde.) En todas las nuevas posiciones, excepto en la denominada Garra de León, en los montes Ziata, ha transcurrido la noche con tranquilidad.

En Garra de León, tres indígenas, apostados á la distancia de un tiro de fusil, hicieron varios disparos, que fueron contestados por la guarnición, haciéndoseles un muerto.

El cadáver fué recogido por nuestras fuerzas y entregado á los moros de los adueros vecinos para que le dieran sepultura.

Los notables de los zocos vecinos presentaron á las autoridades militares protestando contra la agresión.

Efervescencia en un zoco. Ayer celebróse con gran animación el zoco de Yemda Beni-Bu-Yahi.

En este zoco, que está encerrado en la zona enemiga, comentóse mucho por amigos y enemigos de España el avance de nuestras tropas, animándose de tal modo la discusión, que se formaron dos bandos, los cuales empezaron á tirotearse, teniendo que disolverse el zoco.

Los desafectos marcharon hacia Ziata, con objeto de hostilizar á Garra de León, como lo hicieron.

La artillería de la posición rompió el fuego contra ellos, logrando mantenerlos á raya.

Un pequeño grupo logró aproximarse á las colinas cereanas, haciendo un vivo tiroteo sobre la posición, acudiendo á la defensa el general Aizpuru con sus tropas.

Los rebeldes tuvieron bastantes bajas. De los nuestros resultaron heridos el comandante Riquelme, en un brazo, y los soldados Jacinto Bacho, del regimiento de África y Máximo Jiménez.

Concentración de fuerzas. En las primeras horas de la mañana de hoy concentráronse en el territorio ocupado todas las columnas que intervinieron en la operación.

El cuartel general salió á las cuatro de la mañana.

Informes oficiales

Totán. Telegrafía el comandante en jefe, como ampliación á su telegrama del día 13 sobre el tiroteo contra la avanzadilla de la Alcazaba y posiciones inmediatas, que el enemigo tuvo tres muertos de la kabila de Wad Rás, dos heridos de esta kabila y uno de Anghera. Los confidentes han precisado nombres y adueros de los acia.

Larache. Comenica el comandante general haberse efectuado convoyes á varias posiciones, sin novedad, existiendo completa tranquilidad en todo el territorio.

Melilla. Participa el comandante general que ayer mañana, al celebrarse el zoco Yemda de Beni-Bu-Yahi, los revoltosos de la región incitaron á los moros del interior que acudieron á él y á los que no han querido todavía asociarse á la causa del orden para que, al disolverse el zoco, fuesen á hostilizar la posición de Karns Sba, como lo hicieron en número relativamente considerable. El enemigo fué duramente castigado, resultando en el tiroteo herido el soldado de África Jacinto Bacho, y cinco moros policías.

Fué herido también en un brazo el comandante Riquelme, que se halla en estado tan satisfactorio que desea continuar en la posición al frente de la oficina indígena destacada que se ha organizado allí.

El general Aizpuru duerme esta noche en la posición Sba y el comandante general ha salido esta madrugada para las nuevas posiciones.

Añade el general Jordana que le sobran elementos de todas clases para hacer frente á cualquier contingencia. Dice, además, que el huelga ocurrido y algún otro de esta naturaleza que pudiera ocurrir carece de importancia y es solamente de protesta de la gente maleante del país, que no puede resignarse á que se le ocupen las guardias desde donde partían hasta ahora para llevar á cabo sus razzias en las propiedades de los indígenas que desean orden y tranquilidad.

Conta. Telegrafía el comandante general que no ocurre novedad en dicha plaza ni en sus posiciones.

LA EXPOSICION CANINA

La Exposición Canina se ha instalado este año en las inmediaciones de la antigua Casa de Vacas...

Forman la Comisión ejecutiva de la Exposición los señores siguientes: D. Javier de Beránger, Conde de Lérida...

Son vocales de la Comisión la señora condesa de Torre Arias, marqués de Viana, condesa de Maceda...

De éstos, los cuatro últimos y la señora condesa de Torre Arias asistieron al acto de la inauguración...

Además de los citados señores, tienen diversas representaciones los Sres. D. Alfonso de Soto, marqués de Grimaldi...

Grupos de la Exposición.

La Exposición está dividida en ocho grupos, que son: guardería y utilidad, bergers, perros de rastro...

Los perros se hallan instalados en cada grupo por razas, y dentro de cada raza se han instalado primero los machos...

Todos los perros tienen asignado un número y llevan pendiente del collar una medalla, donde aparece dicho guarnismo.

Sobre las jaulas aparecen los números en tinta roja, y debajo su raza.

Perros notables.

Lo más saliente de la Exposición son sin duda la jauría presentada por el duque de Medinaceli, compuesta de 38 podencos...

Coronan dichos pabellones cabezas de ciervos, que decoran aquellos muy graciosamente.

También es muy notable el perro Rhin, número 31 del catálogo, que es un dogo alemán, de color ceniza...

Otro perro que ha llamado la atención ha sido el mastiff, Excelstior Billy, de color oscuro rayado...

Entre los retrievers de pelo ondulado figura un tal Douglas, del conde del Rincón, muy bonito...

Hay un cocker spaniel, hembra, de don Eduardo Losada, núm. 180 del catálogo, digno de atención.

También son muy curiosos los siguientes:

Sonny, un macho, Dachshunde, de doña María Luisa de Silva; Criador, de Su Majestad la Reina Doña Victoria...

Los perros-señoritas.

El grupo octavo, que pudiéramos llamar de perros señoritas, atrae las miradas de todos los concurrentes a la Exposición.

En él figuran los perros de lujo cuidados y presentados por lindas y elegantes damas y damitas, que han confeccionado para ellos con sus propias manos mullidos edredones de sedas y plumas...

Hay verdaderas preciosidades. En las jaulitas más pequeñas y más coquetonas que las demás se pasan la tarde entre tiernos ladridos y coquetillas perunas.

Penquena, una dalmacia de doña Amparo de Buena Esperanza. Allí, perro de aguas de lana rizada, de doña Teresa Palacios.

Pomeranias se presentan los siguientes: Perro chico, de la Srta. Margarita Conde. Beauty, de la Srta. Mercedes Labat.

King, del Sr. Angulo. Jip, de D. Jacinto Martos. Max, del Sr. Oriol.

Rus-Zahna, de las Srtas. Carmen y Mercedes Ochoa del Campo. Susuky, del Sr. Mencías.

Beauty, de la Srta. Mercedes Labat. Frits, del Sr. Grases. King, del Sr. Vargas.

Toy, de D. Florestán Aguilar. Todos machos.

Presentan hembras (prescindimos de los nombres) los Sres. Azpiri, Angulo, señora duquesa de Noblejas, Srta. María Mollá y el Sr. Terroba.

El secretario de la Infanta Isabel presenta una perrita terrier, llamada Pizca, criada en Caballerizas.

La Srta. Paquita Delgado, un carlin. Las Srtas. María Luisa y María Teresa Guardamino y el Sr. Espinosa, dos galguitas italianas.

Presentan griffons bruxellois la Srta. Josefina River, señoras marquesa de Falces, doña Mercedes Torres y las Srtas. Encarnación Valenzuela y Carmen Ortiz de Zugasti.

Grifones de lujo, la Srta. Pilar Carreras y los Sres. Mollá, Guerrero y Rives. Yorkshire terriers, las Srtas. Concha Córdoba, Delfina Faner y doña Blanca Laforet.

Pomeranias miniaturas se presentan tres a precio. Papillons, Bombita, de la señora de Tur.

Toy terriers, doña Carolina Gars y don Guido Giaretta.

Otros perros. El público puede admirar en esta Exposición toda clase de perros, que a fe que existen de todas edades, formas y tamaños.

Los menudos toy terriers, los grifones lanudos, cuyos ojos desaparecen bajo los mechones de los lacios pelos; los blanquitos pimeranias, que parecen bolas de nieve; los airofos fox-terriers, los teblibles y grufones airdale-terriers, que parecen perros de piel de trapo, de feroz catadura; los enormes mastines, los grandes y simpáticos dogos alemanes, los podencos de grandes y tiesas orejas, los galgos ágiles y finísimos...

Figuran en la Exposición 350 perros. Y uno de los ejemplares más curioso, pero sin duda el de cara menos agraciada de todos los presentes, es el que es propiedad de Su Majestad el Rey, y que lleva el nombre de Pierrot Jung von Kallenstein, que es un bulldog francés. Está catalogado con el núm. 39.

El próximo lunes 18, en el Paraninfo de la Universidad Central, y a las cuatro de la tarde, habrá de reunirse la junta general extraordinaria de la Cruz Roja Española, acto importantísimo que hace veintidós años no se celebraba.

Con arreglo a la actual organización reglamentaria, el número de personas que por delegación ó por derecho propio podrían concurrir a esta junta, se eleva a cerca de setecientos; pero como las representaciones son indelegables y nadie puede tener más de un voto, la asistencia queda bastante reducida, pues, por justificados motivos, son muchos los presidentes y delegados que excusan, con sentimiento, su presencia en la corte. Sin embargo, tal entusiasmo ha despertado esta reunión, que pasan de trescientos los que personalmente la constituirán, contándose entre ellos muchos generales, títulos de Castilla, senadores del reino, diputados á Cortes, sacerdotes, médicos, farmacéuticos, ingenieros y arquitectos.

DEL CONCURSO HÍPICO

Hemos tenido el gusto de saludar al conocido farmacéutico Sr. Mata, autor del renombrado Resolutive Rojo de su nombre, que tanta fama ha alcanzado por sus curaciones prodigiosas en la Medicina Veterinaria.

Plaza de Toros de Vista Alegre

El domingo próximo se verificará una novillada extraordinaria, en la que se lidiarán ocho toros de Cobaleda por los diestros Antonio Lobo, Ernesto Verma, Julián Cabrero y Martín Lalanda, los dos últimos nuevos en esta plaza.

Los precios son los mismos que en corrida de seis novillos.

Del Puente de Vallecas

En el mes de enero último, se dispuso la creación de una estafeta de Correos y Telégrafos en esta localidad, cuya mejora recibió todo el vecindario con verdadero aplauso...

Para el director de Correos. En el mes de enero último, se dispuso la creación de una estafeta de Correos y Telégrafos en esta localidad, cuya mejora recibió todo el vecindario con verdadero aplauso...

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsoladas hermanas, doña Matilde y doña Encarnación; sobrinos, demás parientes y testamentarios, Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 16, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián.

Las misas Gregorianas se dirán desde el día 18, á las diez de la mañana, en el altar de la Santísima Trinidad, en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe). Todas las misas que se celebren el día 20 de mayo en la iglesia parroquial de San Lorenzo, y las del 1.º de junio en la iglesia de San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

Los Excmos. Sres. Obispos de Orense y de Seo de Urgel, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Publicidad.—Agencia de Anuncios, León, 20. Tel.º 1.635

VINICULTORES El Engenro conserva los vinos por débiles que sean. Pedidos y Catálogos. A. y Rodríguez, Huertas, 9, Madrid.

FASHIONABLE HOUSE Abrigos, vestidos y novedades para señora. No comprar sin visitar esta casa.—Príncipe, 13, entre Puerta.

BOMBAS para riegos, incendios, & accesorios, mangueras y tubos de todas clases. Catálogos y presupuestos gratis. Rufo G. Lorente y C.º, Espoz y Mina, número 13, Madrid.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal. Jubilaciones.—Ha sido jubilado el jefe de Negociado de primera clase D. Manuel Artacho Pino, de la Inspección general.

Traslados.—Oficiales terceros D. Francisco Trabado del Coso, de Irún á San Sebastián; D. Emilio Pérez Menéndez, de Bilbao á Durango; D. Pedro Alvarez Palacios, de Alcazarquivir á Tetuán; D. Pablo Fernández Martín, de Durango á Irún.

Oficiales cuartos D. José Gallego Rojas, de Tetuán á Alcazarquivir; D. Guillermo Huerta Pascual, de Aljaga á Teruel; D. Fermín Sanz Hernando, de Barcelona á Riazza; D. Enrique Toyar Figueras, de Orense á El Puente; don Luis Fernández Molina, de Sevilla á la Central.

Oficiales quintos D. Ricardo Mínguez Varela, de San Sebastián á Bilbao; D. Rafael Urbina Cheli, de la Central á Mahón; D. Antonio Soriano Barberá, de Aljaga á Teruel; D. César Sánchez Paniagua, de Riazza á Astudillo; D. Manuel Blanco López, de la Central á Avila; D. Miguel Nieto García, de la Central á Sevilla; D. Manuel Orozco González, de Avila á la Central.

Licencia.—Se ha concedido licencia ilimitada al oficial quinto, de Huelva, D. Fernando Blanco Tapia.

En sustitución de D. Nazario Flores Bustamante, que ha presentado la renuncia al cargo de secretario de la Junta de jefes del Cuerpo de Correos, ha sido designado el jefe de Negociado D. Ciriacio Rojas Castilla.

Derechos pasivos. Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se han hecho las siguientes declaraciones de derechos:

D. Antonio Pérez Cabrilla, oficial de primera clase del Cuerpo de Correos. Se le declara con derecho al haber pasivo anual de 2.800 pesetas, cuatro quintos de 3.500.

Doña Sebastiana Salcedo y Sanz, viuda de D. Julio López Díaz, oficial quinto que fué del Cuerpo de Correos. Se le declara con derecho á la pensión del Montepío de Correos de 550 pesetas.

Doña Emma Carratalá Carbonell, viuda de D. Pascual Company Ibarra, oficial de tercera clase que fué del Cuerpo de Correos. Se la declara con derecho á la pensión de Montepío de Correos de 750 pesetas.

Doña María del Carmen Rodríguez y Fernández, viuda de D. Eustaquio Rafael Reinoso y Sánchez Quintanero, oficial que fué de primera clase del Cuerpo de Correos. Se la declara con derecho á la pensión de Montepío de Correos de 950 pesetas.

Carteros y peatones. Por el ministerio de la Guerra se anuncian las siguientes plazas vacantes:

Carteros.—De Alpera (Albacete), con 350 pesetas anuales; de Alqueña-Pinoso (Alican-

te), con 100; de Castellfullit (Gerona), con 200; de Javierregay (Huesca), con 365; de Herce (Logroño), con 100; de El Busto (Navarra), con 200; de Hinojosa de Duero (Salamanca), con 200; de Vilella Baja (Tarragona), sin sueldo.

Peatones.—De Montijo á su estación (Badajoz), con 365 pesetas anuales; de Viso del Marqués á San Lorenzo de Calatrava (Ciudad Real), con 600; de Pont de Molins á Viure y Boadella (Gerona), con 235; de Palau á Romafá (Gerona), con 300; de Cadiar á Juviles (Granada), con 250; de Los Paules á Castanera (Huesca), con 750; de Muñera á Mallo (León), con 200; de Sevilla á Puebla de Coria, con 675; de Sevilla á Palomares, con 550; de Torres de Arcas á Morella (Teruel), con 756; de Los Cortijos á la estación de Emperador (Toledo), con 350; de Liria á Marín (Valencia), con 700.

AVISOS UTILES

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

Teléfono, 808.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídanse en todas las Droguerías y Farmacias.

CATARATAS

Se curan sin operación y sin esperar que maduren, con aparato de reciente invención. Doctor Busdraghi, Augusto Figueroa, 36, Madrid. Consulta, de nueve á doce.

FIGURAS MEDICAS: Don José M.º Esquerdo, por el Dr. Elezregui. Libro interesante, no sólo como estudio médico, sino por la narración de datos inéditos de la Revolución. Precio, 3,50 pesetas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

PURGEN DE BUEN GUSTO SUAVE EFICAZ. EL PURGANTE IDEAL. SU MEDICO LO CONFIRMARA! PURGEN PARA ADULTOS Y NIÑOS.

Muebles y Novedades para Escritorios. Gran surtido en Muebles y Novedades prácticas. Pídanse el Catálogo general. Guillermo Tríniger & C.º: Barcelona: Balmes, 7.

UN PALACIO

Se vende por menos de la mitad de su valor un soberbio palacio señorial, con capilla, jardín, granja, viña, etc.

INSTALACIONES electricas al contado y a plazos.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas. PAGAMOS todo su valor. Sal 2, al 8, Plaza Mayor, 81.

Hebillas con piedras para zapatos, desde 2,95 ptas.

Almoneda urgente por marcharse fuera; hay juego de alcaoba, sillera, cortinas, piano y mesa de billar.

ESLAVA JOYERO

PIANOS AUTOPIANISTAS

RETRATOS

Celedonio P. Lopez sigue sirviendo personalmente á su clientela. Ret. 11, 3.º, esquina á Santo Domingo, y no tiene sucursales ni corredores.

LIBROS DE TEXTO

HOTEL DE ROMA

LA CASA Central de Compras PAGA

Papeletas

CAFES

Cubre

CASA

DOLORES DE MUELAS

Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez-Ocaña. No quedan ni perjudican la dentadura.

MAQUINAS DE OCASION

FAETON

magnífico, extranjero; berlina barata, en buen uso, y burro, muy bonito, para niño, se venden baratos.

LA PUBLICIDAD

VINICULTORES

FASHIONABLE HOUSE

BOMBAS

SALUD

EPISTOLARIO ESPAÑOL

OPINIONES A SANIDAD MILITAR

FUERA CANAS

ANUNCIANTES!

DINERO

CAMAS DORADAS

LIBROS

ALMONEDA

NEGOCIO

DINERO

CAMAS DORADAS

DINERO

CAMAS DORADAS

DINERO

CAMAS DORADAS



EL SEÑOR

DON TIMOTEO VENERO GUTIERREZ

HA FALLECIDO EL 15 DE MAYO DE 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hermano, D. Manuel (ausente); su señora madre política (ausente), sus hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 16, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Sevilla, número 12, á la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Enfermedades urinarias y secretas, Diabetes, Albuminuria, Riñones, Vejiga, Matriz, Ovarios, Impotencia, Tos, Bronquitis, Almorranas, Hemorroides, etc.
Si usted sufre una de estas enfermedades, pida en seguida el folleto de curación gratis, y obtendrá usted el medio de curarse pronto, completamente y sin recaída, por los nuevos extractos de planta, aun cuando su dolencia fuese antigua é incurable.

COMPañIA MABRILEÑA DE URBANIZACION

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

Desde el 16 del presente mes se elevará el precio de las obligaciones hipotecarias de 490 á 495 pesetas, de 1 á 25 obligaciones; interés anual efectivo, 6,12 de 485 á 490 pesetas, de 26 á 50 obligaciones; interés anual efectivo, 6,18 de 480 á 485 pesetas, de 51 á 100 obligaciones; interés anual efectivo, 6,25 de 475 á 480 pesetas, de 101 á 200 obligaciones; interés anual efectivo, 6,32 de 470 á 475 pesetas, de 201 á 400 obligaciones; interés anual efectivo, 6,38 de 465 á 470 pesetas, de 401 en adelante; interés anual efectivo, 6,45
La Compañía gestiona con toda la eficacia que de ella depende, la venta de las obligaciones propiedad de los suscriptores, mediante una comisión, habiendo conseguido la venta hasta la fecha presente con rapidez y al tipo corriente.

CAJA DE AHORROS LIBRETAS NOMINATIVAS Y AL PORTADOR

A voluntad reintegro en el plazo de una á cinco semanas, interés anual.
A seis meses. 8 0/0
A un año. 4 0/0
A tres años. 5 0/0
A cinco años. 6 0/0
A diez años. 7,75 0/0
Cuenta corriente con el Banco de España, Crédit Lyonnais, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito y Banco de Castilla.—Banqueros de la Sociedad: Sres. Urquijo y Compañía.

Oficinas: LAGASCA 6, de 9 á 12.—CIUDAD LINEAL, de 2 á 7 APARTADO DE CORREOS 411. MADRID

ESANOFELE

(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)



Previene el paludismo y la cura en todas sus formas.

Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días. Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias. Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO:

PÉREZ, MARTIN Y C.º ALCALA, 9. MADRID

MUEBLES - GARAYO-VITORIA

MAQUINAS DE HIELO y FRIGORIFICAS. Presupuestos gratis.—Dirigirse: Apartado de Correos, número 517.—MADRID.

LINOLEUM

PARA COSEDORES Y LAVABOS GRAN SURTIDO DE TODOS PRECIOS.—PRINCIPE, 13

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredera.—Carrera San Francisco, 11.—Teléf. 4011.

AUTOMOVILES

Se venden á toda prueba un Panhard de 15 HP, doble factón, en 3.500 pesetas, y un Dion-Bouton dos baques 8 HP, en 3.500 pesetas. Pinar, 12.—De 2 á 3.

TINTURA IBERICA

Para teñir las canas, progresiva, tónica, antiséptica, la mejor que se conoce por sus buenos efectos; no mancha la piel ni la ropa, superior á todas sus similares, 3 pesetas frasco. De venta en las principales perfumerías, farmacias y droguerías de Madrid y provincias. Al por mayor: Pérez Martín y C.º Depósito: PUG, Preciados, 6, Madrid.

COCHES

Se venden muy baratos landós, berlinas, clarens, milores y factón. Unicos días de venta, 16, 18 y 19 corriente. Para informes y tratar: Compañía general de coches de lujo, calle de Jorge Juan, número 19, principal.

PRIMERA CASA

en azulejos y baldosines de todas clases. Gran surtido en biselados, zócalos y molduras del país y del extranjero, á precios sumamente baratos.—Almacenes de Salvador Martínez.—Pérez Galdós, 4 y 6.—Teléfono 2.206.

CASA PONTES DESCUENTA

20% para ahojar de género su almacén y dar cabida á nuevas remesas. CARMEN, 6. Catálogos gratis.

MARCA VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTS.

- DEPOSITOS EN MADRID
- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- D. J. Pecaistaing, Príncipe, 13.
- D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
- Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
- Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
- D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
- D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
- D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
- D. Santiago Molinedo, Conde Romanones, 12.
- D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
- Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.
- Bodega Victoria, Orlóaga, 6. Teléfono 640.
- D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.
- «La Negrita».
- D. P. Pidoux, Cruz, 12.
- D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12.
- «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO

porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LINOLEUM

24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ

El vientre llega á funcionar por sí sólo, usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita ni produce dolor. Puede tomarse á cualquier hora y aun con las comidas. No es un purgante que debilite, sino un laxante que favorece la mejor nutrición y facilita las digestiones.

LAXEN BUSTO

asegura una deposición diaria completamente normal á hora fija y sin necesidad de enemas. Si padece V. indigestiones frecuentes, pérdida del apetito, pesadez de cabeza, ruido de oídos, sensación de hinchazón después de comer, digestiones lentas, lengua de color amarillento en el centro y demás síntomas de pereza intestinal, debe emplear este admirable laxante. En las principales farmacias de España, Cuba, Méjico y América Latina se halla de venta el

LAXEN BUSTO

PILDORAS RECONSTITUYENTES

JEWEL

CURAN LA

ANEMIA - CLOROSIS

Colores pálidos - Debilidad - Pobreza de sangre - Inapetencia - Tristeza, etc.

Aumentan los glóbulos rojos

Salvan á los jóvenes anémicos del peligro de contraer la tuberculosis.

Con las píldoras reconstituyentes JEWEL renace el apetito y aumenta visiblemente el peso de los enfermos de una manera constante.

DEPOSITOS EN MADRID:

Señores Pérez Martín y C.º, Alcalá, 9.—F. Gayoso, Arenal, 2.—Martín y Durán, Capellanes, 10.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias Preciados, 64, Madrid.

QUINTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON JAIME GRAF Y HOHL

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE

FALLECIO

EL DÍA 15 DE MAYO DE 1909

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su viuda, doña Antonia Moreno Gallego; hermanos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos le tengan un buen recuerdo.

LINOLEUM

PERSIANAS. Saldo todas las existencias á mitad de precio. Desahorro, guardo alfombras y esterás. Teléfono número 5.020.

Sallinas, 5. Carranza, 5.

VERANO en Reinos, se verrianda espaciosa casa con huerta, jardín, prado y dependencias. Informes: Torija, 10 y 12, 1.ª de 12 á 2.

LUSTRE ACUMURI

Cera líquida sin aguarrás para pisos. Se lustran pisos. Plaza del Angel, 9. En filtros, lo mejor.

20.000 á 200.000 francos para préstamos al 5%. No se pagan nada anticipado. Deval, 23, Rue de Berlin, Paris, 8.º

LIBROS

postales y gomas. Catálogo gratis remitiendo sello. MIMI JARDINES, 10.

PARTOS

EMBAZAZO—MATRIZ—ESTERILIDAD— Jardines, 55, pl. 10 á 1 y 3 á 6.

Mastrerfa Rianza. Doce meses plaza sin aumento precios. 5.000 clientes. Corredera, 46

XIV ANIVERSARIO

LA ILMA. SEÑORA

D.ª M.ª de la Concepción Sánchez-Guerrero

DE SBARBI

Falleció el día 19 de mayo de 1900

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos la encomiendan á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 17 en la parroquia de San Sebastián y oratorio del Olivar (Cañizares), y el 20 en el Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.